



# ÚJSÁG

ÖNKORMÁNYZATI, KÖZÉLETI ÉS KULTURÁLIS HÍRLAP

## MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívok minden helyi lakost a

## „TAVASZI HADJÁRAT”

elnevezésű rendezvénysorozat részeként

**2016. április 5-én kedd,**

településünkön tartandó ünnepségre.

### Program:

**9:00 Katonai hagyományőrző felvonulás a Református Templomtól**

(a lovas huszárok a községháza előtt várnak)

Koszorúzás a Kossuth-emlékműnél, a Tűzoltó utca végén

**10:00 Koszorúzás a Battha Sámuel-szobornál**

(a Polgármesteri Hivatalnál)

Ünnepi megemlékezés a községházánál

**Fodor Zoltán polgármester**



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

### Jegyzői tájékoztató a képviselő-testület üléséről

#### Tisztelt Lakosság!

A képviselő-testület 2016. február 11-én tartotta munkaterv szerinti ülését. Az ülésen 9 fő képviselő részt vett.

Az 1./ napirendi pontnál a Pénzügyi és Jogi Bizottság elnöke Baranyi Julianna adott tájékoztatást a polgármesteri, képviselői, hozzátartozói vagyonynyilatkozatok leadásáról.

A 2./ napirendi pontnál a képviselő-testület tárgyalta az Önkormányzat 2016. évi költségvetését.

A képviselő-testület 6 igen 2 nem és 1 tartózkodás szavazattal elfogadta a 2016. évi költségvetéséről szóló rendeletet.

A 3./ napirendi pontnál a bizottsági elnökök beszámolójára került sor a bizottságok elmúlt évben végzett munkájukról.

A 4./ napirendi pontnál egyhangúlag elfogadták a Polgármesteri Hivatal munkájáról szóló beszámolót. Az elő-

terjesztést a hivatal munkájáról az alábbiakban közöljük:

#### „Tisztelt Képviselő-testület!

A Polgármesteri Hivatal 2015. évi munkájáról az alábbiakban tájékoztatom Önöket:

A népesség nyilvántartás adatai alapján a nagyközség bejelentett lakosság száma 4984 fő.

A Polgármesteri Hivatal munkája fő funkciója szerint önkormányzati (közszolgáltatási és önkormányzati hatósági) és államigazgatási (hatósági) feladatokra tagolható.

Az önkormányzati ügyekben a képviselő-testület jogosult dönteni. A nagyközségben képviselő-testület egyes hatósági jogkörét a Szociális és Egészségügyi Bizottságra, polgármesterre vagy a jegyzőre ruházza át.

A képviselő-testület döntése ellen jogszabálysértés okán a bírósághoz lehet keresetet benyújtani. A bizottság

vagy a polgármester döntése ellen másodfokon a képviselő-testület jár el.

Az államigazgatási hatósági ügyekben fő szabályként első fokon a jegyző jár el. Általában az első fokú döntés ellen a Pest Megyei Kormányhivatalhoz lehet fellebbezéssel élni.

A képviselő-testület a 2015. évben 26 ülést és 1 közmeghallgatást tartott.

A képviselő-testület mindösszesen 474 határozatot hozott, 25 rendeletet alkotott.

A bizottságok munkájáról az elnökök tájékoztatást adnak.

A köztisztviselők feladata a képviselő-testület és a bizottságok döntéseinek előkészítése, az előterjesztések elkészítése, a döntések függvényében azok végrehajtása, a döntésekhez kapcsolódó adminisztrációs feladatok elvégzése.

A köztisztviselők gondoskodnak a képviselő-testület, bizottsági jegyzőkönyvek elkészítéséről. A képviselő-testületi és bizottsági jegyzőkönyveket tizenöt napon belül elektronikus úton fel kell terjeszteni a Pest Megyei Kormányhivatalnak. A rendeleteket, jegyzőkönyveket elektronikus formában kell feltölteni a kormányhivatalnak.

Feladatunk a döntések (határozatok, rendeletek) nyilvántartása, rendeletek kihirdetése, egységes szerkezetbe foglalása.

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat öt ülést tartott.

A hivatal ügyiratkezelése során 2015. évben főszámon 3778, alszámon 6815 ügyiratot iktatott.

Ügyiratkezelés során ellátjuk a bejövő, kimenő iratok előírásoknak megfelelő nyilvántartását, fizikai kezelését.

-Anyakönyvi feladatok

Az anyakönyvi munka 3 fő területe a születés, a házasságkötés és a haláleset anyakönyvezése. 2015. évben születést nem anyakönyveztünk helyben, házasságkötés Szentmártonkátán 20 alkalommal történt, halálesetet 21 esetben anyakönyveztünk.

Az anyakönyvi munkához tartozik az anyakönyvi eseményekről kivonatok, magánszemélyek, illetve jogsegélynyújtás keretében hivatalos szervek, társhatóságok részére adattovábbítás. Helyben történik az állampolgárság eskütelemek lebonyolítása, családi jogállás rendezése ügyében 25 esetben történt intézkedés. Egyéb anyakönyvi ügyekben (társhatósági megkeresések, magánszemélyek anyakönyvi kivonat iránti kérelmek házassági névviseleési forma megváltoztatása, hivatali munkaidőn és/vagy hivatali helyiségen kívüli házasságkötés engedélyezése) 34 esetben történt intézkedés.

### Pénzügyi feladatok

A pénzügyön dolgozó köztisztviselők feladata a nagyközség és intézményei költségvetésének tervezése, a költségvetés összeállítás, költségvetési beszámoló elkészítése.

Az elfogadott költségvetés alapján feladatunk az önkormányzat és intézményeinek folyamatos és biztonságos működéséhez a pénzellátás biztosítása.

Ellátjuk a főkönyvi könyveléseket, utalásokat, havi támogatások visszaigénylését, nyilvántartását stb.

Az intézményeink nem önállóan gazdálkodóak, így pénzügyi feladataikat a hivatal köztisztviselői látják el.

A segélyek, támogatások, intézménynek kifizetés, stb. amennyiben nem kerül átutalásra, a pénztár fizeti ki.

A pénzügyön történik az önkormányzat és intézményi dolgozók személyi ügyeinek intézése, havonta jelentés a Magyar Államkincstár felé pl. szabadság, betegállomány.

Az önkormányzati ingatlanvagyon kataszter nyilvántartást is a hivatal végzi.

### Az önkormányzat által elnyert pályázatok:

- Adósságkonszolidációban nem részesült települési önkormányzatok fejlesztéseinek támogatása. Támogatás összege: 180 999 267 Ft
- A helyi önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatása jogcímen benyújtott támogatás. Támogatás összege: 1 689 100 Ft
- MVH pályázat - A vidéki gazdaság és a lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások fejlesztésére 2015-től igénybe vehető támogatások jogcímen. OPEL Vivaro Combi gépjármű. Támogatás összege: 7.990.000,- Ft

### Adóhatósági feladatok

Településünkön az adóhatósági, adóigazgatási tevékenység egyrészt a törvényi rendelkezéseken, másrészt pedig a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény alapján az önkormányzat képviselő-testülete által megalkotott helyi rendeleteken alapulnak.

### A helyi adóhatósági feladatok körébe tartozik:

- I. Helyi adózással kapcsolatos feladatok:
  1. Magánszemélyek kommunális adója,
  2. Helyi iparüzési adó,
  3. Gépjárműadózással kapcsolatos feladatok
  4. Helyi jövedéki adó
- II. Adójellegű tartozással kapcsolatos feladatok
- III. Egyéb feladatok

### I. Helyi adózással kapcsolatos feladatok:

#### 1. Magánszemélyek kommunális adója:

A magánszemélyek kommunális adó megállapításának szabályait a többször módosított 17/2004. (XI.29.) számú önkormányzati rendelet tartalmazza.

Adófizetésre kötelezett minden tulajdonos, valamint az a bérlő, aki az önkormányzat illetékességi területén nem magánszemély tulajdonában álló lakásbérleti jogával rendelkezik. Az adó alanya az, akinek a tulajdonában január 1-én az ingatlan szerepel. Mentés az adó alól a lakás vagy üdülés célját szolgáló épülethez tartozó garázs, a kiegészítő helyiségként szolgáló építmény, valamint a tárgyévben 70. életévét betöltött és idősebb magánszemély. A megállapított adó 50 %-át kell megfizetni, ha a kommunális adó tárgyát képező külterületi ingatlan a közterületről sem elektromos árammal, sem vezetékes vízzel nem látható el.

Az adó mértéke ingatlanonként 2015. évben 8.000.- Ft-ban került megállapításra. (A jogszabályi rendelkezések alapján ezen adónem felső határa 17.000.- Ft lehetne ingatlanonként.)

2015. december 31-i állapot szerint:

Adótárgyak száma: 1889 db

2015.évi előírás+előző évek hátraléka	2015. évi költségvetési előirányzat	2015. 12. 31-ig befolyt bevétel
17.595.770,- Ft	9.000.000,- Ft	10.184.594,- Ft



## 2. Iparüzési adó:

A helyi iparüzési adót az önkormányzat a 24/2002. (XII.20.) sz. önkormányzati rendeletével vezette be, 2003. február 1-jei hatállyal.

Adóköteles az önkormányzat illetékességi területén állandó vagy ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység. Az adó alanya, a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 26 §-a szerinti vállalkozó. 2015. január 1-től az adó mértéke állandó jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetében az adóalap 1,8 %-a (a törvényi rendelkezés szerint maximum 2 % lehet), ideiglenes jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén, a Htv. 37. §. (2) bekezdésének a.) pontja szerinti tevékenység-végzés után naptári naponként 5.000.- Ft.

Az adózók száma: 370

2015. évi költségvetési előirányzat	2015. 12. 31-ig befolyt bevétel
43.000.000,-	45.061.544,-

A 2015. május 31-ig benyújtott adóbevallások alapján a 2014. évi iparüzési adók korrekciója miatt 2.054.184.- Ft visszautalásra került az adózók részére, amely összeget a „befolyt bevétel” sor már nem tartalmazza.

## 3. Gépjárműadó:

Az adóztatás a gépjárműadóról szóló többször módosított 1991. évi LXXXII. törvény alapján történik. A gépjárműadó személyszállító gépjármű esetén 2007. január 1-től a gépjármű teljesítménye és gyártási éve alapján kerül megállapításra.

Az adó mértéke:

- gyártási évben és az azt követő 3 naptári évben 345 Ft/kilowatt,
- gyártási évet követő 4-7. naptári évben 300 Ft/kilowatt,
- gyártási évet követő 8-11. naptári évben 230 Ft/kilowatt,
- gyártási évet követő 12-15. naptári évben 185 Ft/kilowatt,
- gyártási évet követő 16. naptári évben és az azt követő naptári években 140 Ft/kilowatt.

Autóbusz, vontató, lakókocsi esetén az adó alapja a saját tömeg; tehergépjármű esetében az adóalap az önsúly növelve a raksúly 50 %-val, az adó mértéke pedig az adóalap minden megkezdett 100 kg után 1.380,- Ft légrugós vagy azzal egyenértékű rugózási rendszerű tehergépjármű esetén 850,- Ft.

Az adó kivetése terén 2004. január 1-től változás történt, mert nem a gépjármű tulajdonos vallja be a gépjárművét, hanem a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala küldi felénk a változásjelentést, ami a kivetések, törlések alapját képezi. A módszer előnye, hogy nyomon lehet követni a változásokat, az új gépjármű szerzéseket, nem kell arra várni, hogy a gépjármű tulajdonosa felénk ezt jelezze. Hátránya viszont, hogy sok olyan gépjármű szerepel az Okmányiroda nyilvántartásában, amely valójában már nem képezi az adott személy tulajdonát. Ez a nyilvántartásban mindaddig fizetendő adóként szerepel, amíg az az Okmányirodában nem rendeződik.

A korábban teljes egészében önkormányzati bevétel képező gépjárműadó 2013. január 1-től megoszlik az álla-

mi költségvetés és a helyi önkormányzat között 60 - 40 % arányban.

Az adótárgyak száma: 1971 db.

2015. évi költségvetési előirányzat (bevétel 40 %-a)	2015. 12. 31-ig befolyt bevétel (100 %)	2015. 12. 31-ig befolyt bevétel önkormányzatnál maradó része (40%)
14.000.000,- Ft	35.866.957,-	14.346.783,-

2015. évi előírás + előző évek hátraléka: 49.987.800,- Ft.

## 4. Helyi jövedéki adó:

2015. január 1-től módosult a jövedéki adóról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló 2003. évi CXXVII. törvény. A módosítás érinti a magánfőzés szabályozását is.

Magánfőző az a személy, aki saját tulajdonú gyümölcsből, saját tulajdonú eszközzel (legfeljebb 100 liter űrtartalmú, párlat-előállítás céljára kialakított desztilláló-berendezéssel) párlatot állít elő, legfeljebb 50 liter mennyiségig. A magánfőző desztilláló-berendezésének bejelentésével kapcsolatban és a magánfőzésnél az adóbevallással és az adó megfizetésével kapcsolatos eljárásban 2015. január 1-jétől az önkormányzati adóhatóság jár el.

A magánfőzéshez továbbra sem kell engedélyt kérni, de a magánfőzésre szolgáló desztilláló-berendezés tulajdonszerzését be kell jelenteni a lakóhely szerinti önkormányzati adóhatósághoz.

A saját fogyasztás céljából előállított magánfőzött párlat adómentessége is megszűnik 2015. január 1-től. Az előállított magánfőzött párlat **adója évi 1000 forint**, amelyet a magánfőző fizet meg és vall be az önkormányzati adóhatósághoz. Mind a bevallás, mind a befizetés határideje: **a tárgyévet követő év január 15.**

**2016. január 1-től** változtak a szabályok a bejelentés az önkormányzatnál van, de „pálinka jegyet” kell vásárolni az APEH-től.

2015. évben 5 db desztilláló-berendezést jelentettek be.

**2015. évben késedelmi pótlékszámára** 1.503.048,- Ft folyt be.

A magánszemélyek kommunális adó, helyi iparüzési adó, gépjárműadó és késedelmi pótlék hátralékok behajtása folyamatos. 2015. évben a végrehajtás során tett intézkedések a következők:

a félévenkénti értesítőkön túl 168 db felszólító levelet küldtünk a hátralékosok részére;

bankszámlaszámok és munkahelyi adatok lekérését folyamatosan végezzük;

a nagyközségekből elköltözött hátralékosok esetén, a behajtással megkerestük az illetékes társhatóságokat;

40 alkalommal kezdeményeztük gépjármű forgalomból történő kivonását az Okmányirodánál. Ennek hatására 19 hátralékos 586.719,- Ft-ot fizetett be;

198 esetben éltünk a hatósági átutalás (inkasszó) lehetőségével 14.940.395,- Ft tartozásra, melyből 5.479.614,- Ft folyt be;

318 fizetésből való letiltással éltünk 7.569.632,- Ft hátraléokra, amelyből 3.159.602,- Ft érkezett be 2015. évben. A fennmaradó követelés nagy része fogatosítás alatt van;

5 esetben, összesen 3.396.984,- Ft önkormányzati adó-tartozás Art. 161/A. § szerinti végrehajtás alá vonást kez-

deményeztünk a NAV illetékes igazgatóságánál, melynek eredményességéről visszajelzést még nem kaptunk.

## II. Adójellegű tartozással kapcsolatos feladatok:

Más adóhatóságoktól, szervektől átjelentett tartozások (pl: gyermektartásdíjak, más önkormányzatnál fennálló adóhátralékok, eljárás bírságok, közszolgáltatási díjhátralékok, stb.) behajtása adók módjára.

Rendőrségtől átjelentett be nem fizetett helyszíni bírság, szabálysértés, közigazgatási bírság behajtása is a hivatal feladata.

### 1. EGYÉB BEVÉTELEK

Szabálysértési-, mulasztási bírság, amelyek az önkormányzat bevételeit képezik: 52.000,- Ft

### 2. IDEGEN BEVÉTELEK

Melyek nem képezik az önkormányzat bevételeit – átutalásra kerül a jogosult részére. (pl.: társintézmények, földhivatalok, Országos Munkaügyi Felügyelőség, MÁK, közigazgatási bírság 60%-a) 845.002,- Ft

Adók módjára átadott köztartozások behajtásából származó önkormányzati bevétel: 325.133,- Ft

Behajtásra átadott ügyek: 50 db.

A behajtásra átadott ügyek nagymértékben olyan személyeket érintenek, akik a társadalom hátrányos helyzetű, szegényebb rétegeiből kerülnek ki, így nem csak a bírságok befizetése jelent problémát, hanem a kivetett helyi adók befizetése is. Ezen személyek – a szabálysértési bírságok esetében – alkalmanként vállalják, hogy a pénzbüntetést átváltják közmunkára.

A Pest Megyei Kormányhivatallal kötött Együttműködési megállapodás keretében bírósági ítéletben meghatározott munkakörben vállaltuk elítéltek foglalkoztatását.

2015. évben összesen 363 óra lett leróva közérdekű munka elvégzésével.

## III. Egyéb feladatok:

**Vagyoni helyzetről szóló** igazolások kiadása (APEH, Rendőrség, Bíróság felé) adóigazolások, adó-és értékbecslő nyitványok kiállítása (hagyatéki és végrehajtási eljáráshoz).

**Hagyatéki eljárás** A 2015. évben 78 db hagyatéki leltár felvételre került sor, amelyből 16 esetben ez társhatósági megkeresésre történt. Az eljárás során a nyilatkozók 2 esetben tettek nemleges nyilatkozatot. Póthagyatéki leltár 10 esetben került felvételre.

**Birtokvédelmi eljárásban** 3 esetben hozott döntést a hivatal.

### Hirdetmények kifüggesztése

Adás-vételi szerződés kifüggesztésére 43 esetben került sor.

Haszonbérleti szerződés kifüggesztésére 15 esetben, a kérelem elutasítására egy esetben került sor.

Állásfoglalás kifüggesztésére 23 esetben került sor.

Egyéb esetben pl. bíróság, végrehajtói iroda és egyéb szervek megkeresésére 55 esetben történt kifüggesztés.

A kifüggesztett hirdetményeket minden esetben záradékkal kell ellátni.

### Működési engedélyek

A tavalyi évben a nagyközségben működési engedélyezési eljárások (új működési engedély kiadása, módosítása, üzlet megszüntetése) 8 esetben történt.

Telepengedély kiadása nem volt.

## Gyermekvédelmi, gyámügyi feladatok

A gyermekek védelméről és a gyámügyi feladatok ellátásáról szóló 1997. évi XXXI. törvény, a 149/1997. (IX. 10.) Kormányrendelet, valamint a 19/2015.(IX.11.) önkormányzati rendelettel módosított 31/2009.(IX.25.) számú gyermekek védelmének helyi rendszeréről szóló önkormányzati rendelet szabályozza.

A gyermekek védelméről pénzügyi, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások biztosítják.

## Pénzügyi támogatások

### Jegyzői hatáskörben, állami támogatás

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény,
- kiegészítő gyermekvédelmi támogatás.

### Természetben nyújtott ellátások

- térítési díj kedvezmények,
- tankönyvtámogatás.

### Személyes gondoskodást nyújtó ellátások

- gyermekjóléti szolgáltatás,
- gyermekek napközbeni ellátása
- óvodai ellátás,
- iskolai napközi otthonos ellátás.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot a települési önkormányzat jegyzője állapítja meg a szülő vagy más törvényes képviselő által benyújtott kérelem alapján. A jogosultság egy évig érvényes és újból igényelhető. Fenti kedvezményben részesülő gyermekek jogosultak az ingyenes tankönyvellátásra, óvodás gyermekek és I-VIII. osztályos iskolai tanulók esetében 100 %-os étkezési térítési díj kedvezményre. Nagyközségünkben 2015. december 31-én 149 családban 308 fő kiskorú és nappali tagozaton tanuló nagykorú részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, valamint augusztusban és novemberben egyszeri támogatásként Erzsébet utalványra jogosult.

Kiskorúak és nappali tagozaton tanuló nagykorúak részére hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetet a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményrel egy időben, egy nyomtatványon, vagy a jogosultság fennállásának idejéig kérelemre a jegyző állapítja meg határozatban. *Hátrányos helyzet* 2015. évben 56 fő részére került megállapításra. *Halmozottan hátrányos helyzet* 36 fő részére került megállapításra.

Az óvodáztatási támogatás 2015. október 31-vel a törvény erejénél fogja megszűnt.

2015-ben minden szentmártonkátai lakóhelyű, helyi iskolában II-VIII. osztályba járó, egyéb támogatásra nem jogosult tanuló, 3.000,- Ft tankönyvtámogatást kapott, illetve a nem helyi oktatási intézményben nappali tagozaton tanuló, kérelemre igényelheték a 3.000,- Ft támogatást.

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra 2015. évben 1 fő rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő kiskorú gyámjával rendelt hozzátartozó volt jogosult.

A Szociális- és Egészségügyi Bizottság 2015-ben is az állami normatívára nem jogosultak részére, vagy a normatíván felül az arra rászorulóknak további étkezési térítési díj kedvezményt nyújtott 676.217,- Ft értékben, összesen 37 db kérelemre 55 főre vonatkozóan.

Gyámhivatali felkérésre gyámsági és gondnoksági ügyekben leltározási feladatokat, környezettanulmányokat, bíróság megkeresésére környezettanulmányokat

készítünk, 2015-ben összesen 18 esetben. *Hatósági bizonyítványok* kiadása hátrányos és halmozottan helyzetéről, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményről szóló jogosultságról NÉSZK, ÉMÁSZ, FŐGÁZ, hitelintézetek, államkincstár felé történő felhasználásra 17 esetben történt. *Egyéb gyámhatósági* (szakértői vélemény, gyámrendelés, családba fogadás, egyéb társhatósági megkeresés és adatszolgáltatás) *ügyekben* 23 esetben történt intézkedés.

#### Szociálpolitikai feladatok

A Polgármesteri Hivatal szociális igazgatási tevékenységét az 1993.évi III. törvény határozza meg, mely a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról rendelkezik. E törvény végrehajtására került megalkotásra az egyes szociális ellátások helyi szabályairól szóló 12/2010.(VII.09.) önkormányzati rendelet.

#### Szociális rászorultságtól függő pénzbeli ellátások

##### Aktív korúak ellátása

###### 1. Foglalkoztatást helyettesítő támogatás:

A 2015. évben január és február hónapokban átlagosan 95 fő részesült támogatásban 22.800,- Ft/fő/hó összegben. 2015. március 1-jétől a Nagykáta Járási Hivatal vette át a támogatás folyósítását.

###### 2. Rendszeres szociális segély:

A 2015. évben január és február hónapokban átlagosan 29 fő részesült támogatásban, átlagban 27.000.-Ft összegben. 2015. március 1-jétől a Nagykáta Járási Hivatal vette át a támogatás folyósítását.

##### Lakásfenntartási támogatás:

A 2014. évben megállapított támogatások folyósítása 2015. év végéig átutalásra került, 135 fő részesült lakásfenntartási támogatásba, átlagban 2400 Ft összegben. 2015. február 28-tól megszűnt a támogatás.

##### Ápolási díj:

Tartósan beteg ápolása után a helyi rendeletnek megfelelően 3 fő részesül ápolási díjban 21.240.-Ft/fő/hó nettó összegben.

##### Közfoglalkoztatási programok 2015. évben:

###### Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás I.

(2015.03.01.-2015.10.31.) 8 fő

Megítélt támogatás: 4 671 732.- Ft.

###### Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás II.

(2015.11.01.-2016.02.29.) 7 fő

Megítélt támogatás: 4 042 845.- Ft.

##### Kistérségi Startmunka Mintaprogramok:

1. Mezőgazdasági (2015.03.01.-2016.02.29.) 15 fő

Megítélt támogatás: 19 800 000.- Ft.

2. Közút -járdaépítés (2015.05.01.-2015.10.31.) 15 fő

Megítélt támogatás: 9 896 000.- Ft.

3. Földút (2015.05.01.-2015.08.31.) 15 fő

Megítélt támogatás: 6 599 999.- Ft.

4. Belvíz (2015.05.01.-2015.07.31.) 10 fő

Megítélt támogatás: 4 949 999.- Ft.

5. Illegális hulladéklerakó helyek felszámolása

(2015.06.01.-2015.11.30.) 15 fő

Megítélt támogatás: 11 584 616.- Ft.

A Szociális- és Egészségügyi Bizottság 18 ülést tartott, ebből egy ülés határozatképtelen volt. A bizottság 175 db határozatot hozott.

**Települési gyógyszer-támogatásban** a Szociális és Egészségügyi Bizottságtól 20 fő részesült, 3 fő elutasításra került.

**Rendkívüli települési támogatásban** a Szociális és Egészségügyi Bizottságtól 174 fő részesült.

**Szociális célú tűzifa támogatásban** 98 fő részesült, 14 fő elutasításra került.

**Temetési segélyben** 11 fő részesült, elutasítás nem volt.

##### Szociális étkezés:

A 2015. évben 32 db szociális étkezés iránti kérelmet nyújtottak be hivatalunkhoz, amelyek megállapításra is kerültek.

#### Természetben nyújtott szociális ellátások

##### Köztemetés

2 fő részesült a kifizetett összeg mindösszesen: 167.938,- Ft.

##### Közgyógyellátás

2015. év március 31-ig terjedő időszakra méltányos közgyógyellátásban 35 fő részesült, 2 fő elutasításra került.

**Hatósági bizonyítványok kiadása** (Földhivatal, Főiskola, Egyetem felé történő felhasználása 25 esetben történt meg (népesség-nyilvántartás adatai alapján).

##### Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíj pályázat

Az Önkormányzat a 2015. évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz. A Szociális- és Egészségügyi Bizottság döntése alapján 8 fő „A” típusú pályázót részesített támogatásban. Idén a „B” típusú pályázatra nem érkezett be kérelem.

##### „Műszaki” feladatok

##### Állategészségügy:

- Méhek vándoroltatását 24 alkalommal jelentették be.
- 3 új eb került nyilvántartásba
- 2 esetben kellett rókák veszettség elleni vakcinázása miatt ebzárlatot hirdetni a településen
- 3 esetben kellett lakossági bejelentésre szabálytalan kutyatartás miatt a tulajdonost felszólítani.
- Továbbá számos esetben lett a Kutyamentsvár Állatmenhely kihívva kóbor, illetve elhullt állattemet elszállíttatása miatt.

##### Csatorna:

Csatornával kapcsolatos hibák lakossági bejelentése folyamatosan nyilvántartásba került, mely időközönként a kivitelező felé továbbítva lett, így rendszeresen frissült a nyilvántartás.

Az utolsó hibalistán 52 bejelentés szerepelt, valamint 60 ingatlan melyen a beállítás kontrás volt, vagy hiányzott a csanak az ingatlanról.

Két esetben kiemelten kellett az Önkormányzatnak intézkedni (Öregszőlő u. a leomlott házfal, Rákóczi u. 66. szennyvíz az udvarban)

##### Környezetvédelem:

19 esetben lett ingatlantulajdonos felszólítva gazon terület miatt, 3 esetben érkezett parlagfüves területről bejelentés, és 3 panasz érkezett illegálisan kiengedett lakossági folyékony hulladék miatt.

##### Közterület:

Közterület használati engedélyre 11 kérelem érkezett, és 4 esetben került felszólítás kiküldve, közterületen parkoló gépjármű tulajdonosnak.

13 alkalommal kértek behajtási engedélyt a Somogyi Béla utcába.



Belföldi jogsegély: 7 db volt.  
Szakhatósági állásfoglalást 7 esetben kértek.  
Tulajdonosi hozzájárulást 10 esetben adtunk ki.  
Közútkezelői hozzájárulást 6 esetben adtunk ki.  
Burkolatbontási engedélyt 2 esetben kértek.

Hatósági bizonyítványt végrehajtás bejelentéséről 10 esetben állítottunk ki.

- Több éves hagyomány alapján szeptemberben ismételten a Polgármesteri Hivatal dísztermében ebéddel vendégtük meg az önkormányzat és intézményei nyugdíjasait.

- Októberben az Idősek Világnapja alkalmából műsor megszervezésével vártuk a vendégeket az iskolában.

- A hivatal köztisztviselői a mindennapi munkavégzés mellett ellátják az ún. egyéb rendkívüli feladatokat is, pl. tüdőszűrés megszervezése.

Kérem, hogy a beszámolót szíveskedjenek elfogadni! A beszámoló elfogadásához egyszerű szótöbbség szükséges.

Szentmártonkátá, 2016. február 3.

*Dr. Illés Zsuzsanna jegyző*

Az 5./ napirendi pontnál az önkormányzat új Közbeszerzési Szabályzatát fogadta el a képviselő-testület.

A 6./ napirendi pontnál Az önkormányzat közbeszerzési tervét hagyták jóvá a képviselők. 2016. évben az alábbi munkákra ír ki közbeszerzést az önkormányzat.

## Szentmártonkátá Nagyközség Önkormányzat 2016. évi közbeszerzési terve

A közbeszerzés tárgya és mennyisége	Tervezett eljárási típus	Időbeli ütemezés		Sor kerül-e vagy sor került-e az adott közbeszerzéssel összefüggésben előzetes tájékoztató közzétételére?
		Az eljárás megindításának, illetve a közbeszerzés megvalósításának tervezett időpontja	Szerződés teljesítésének várható időpontja vagy a szerződés időtartama	
<b>I. Árbeszerzés</b>				
Aprajafalva Óvoda energetikai korszerűsítése, napelem beszerzés – telepítés	Kbt.115.§ (1) bek. szerint	2016.II. negyedév	2016.09.30.	nem
Villamos áram vásárlás	Kbt.115.§ (1) bek. szerint	2016. III. negyedév	2017.01.01-től 2017.12.31-ig	nem
Földgáz vásárlás	Kbt.115.§ (1) bek. szerint	2016.III. negyedév	2017.01.01-től 2017.12.31-ig	nem
<b>II. Építési beruházás</b>				
Aprajafalva Óvoda épület felújítás, szigetelés és tetőfelújítás	Kbt.115.§ (1) bek. szerint	2016.II. negyedév	2016.09.30.	nem
<b>III. Szolgáltatás megrendelése</b>				
Rendezési terv készítés	Kbt.115.§ (1) bek. szerint	2016. III. negyedév	2017.12.31	nem

A 7./ napirendi pontnál az önszerveződő közösségeknek a kapott pénzügyi támogatás felhasználásának elszámolása napirendi pontot a képviselő-testület a következő ülésre elhalasztotta.

A 8./ napirendi pontnál 2016. évre a civil szervezetek támogatására pályázat került kiírásra.

A 9./napirendi pontnál módosították a Szentmártonkátai Aprajafalva Óvoda alapító okiratát.

A 10./ napirendi pontnál módosította a képviselő-testület a Polgármesteri Hivatal alapító okiratát.

A 11./ napirendi pontnál a polgármester 2016. évi szabadságolási tervét fogadta el a képviselő-testület.

A 12. / napirendi pontnál a gyermekorvosi körzetben a helyettesítés jóváhagyására került sor.

A 13./napirendi pontnál a II. számú háziorvosi körzetben helyettesítést hagyták jóvá.

A 14./ napirendi pontnál Fejős László indítványában döntöttek. Bona Gyula (Rákóczi út 78/b. mögötti ingatlan) út kérelmében a következő ülésen döntenek. Megbízta a Településfejlesztési és Oktatási Bizottságot, hogy járják körbe a területet és mérjék fel melyik irányból lenne célszerűbb és kedvezőbb az út helyreállítása.

A képviselő-testület 5 igen 3 nem és 1 tartózkodás szavazattal nem támogatta, hogy a bárányhimlő elleni oltást térítésmentesen kapják meg a faluban élő gyermekek.

A képviselő-testület 9 igen egyhangú szavazattal a járdák felújításáról, elkészítéséről a költségvetésen belül döntöttek.

Döntöttek arról, hogy egy helyi lakos előtti árok kiigazítása kézi erővel legyen elvégezve.

A 15./napirendi pontnál a Szentmártonkátai Arany János Általános Iskolában lévő büfé bérlete iránti kérelmet tárgyalták. A kérelemben a márciusi ülésen döntenek a képviselők.

A következő napirendi pontnál önkormányzati bérlakás bérbeadásáról döntöttek.

A 17./ napirendi pontnál közterület használati díj elengedése iránti kérelmet tárgyaltak.

Megtárgyalták a Régió 2007 Kft. kérelmét és mivel naponta 1-2 órát áll a busz a sofőr ingatlan előtt, így közterület használati díj fizetésére nem kötelezett.

A 18./ napirendi pontnál a polgármester úr tájékoztatást adott a két ülés közötti eseményekről.

A képviselő-testület 8 igen és 1 tartózkodás szavazattal a fogorvosi rendelő épület átalakítása és bővítése tárgyú be-ruházás kapcsán hozzájárult húszmillió-egyszázhusz-nyolcezer-ötszázötven forint kifizetéséhez - a Kerepesi Tetőtér Kft. részére – az I. ütem és az előteljesített II. ütem munkálataira vonatkozóan, azzal a kikötéssel, hogy a vállalkozó adja át a használatbavételi engedélyhez szükséges felelős műszaki vezetői nyilatkozatot, illetve a munkaterületet a megrendelő önkormányzat részére.

A fennmaradó kilencmillió forintból kerül levonásra a négymillió forint kötbér. A maradék ötmillió forintból kettőmillió-ötszázezer forint jól teljesítési garancia, illetve kettőmillió-ötszázezer forint - a még el nem készült munkálatokra - ügyvédi letétbe kerüljön lekötésre.

Az ügyvédi letét feloldása az önkormányzat által leigazolt munkák elvégzése után történik.

A 19./ egyebek napirendi pontnál megtárgyalták a Vodafone bérleti díj csökkentése iránti kérelmét és 9 igen egyhangú szavazattal úgy döntöttek, hogy további tárgyalásokat folytatnak, de nem támogatták a bérleti díj csökkentését.

- A következőkben a képviselő-testület 6 igen és 3 tartózkodás szavazattal elfogadta a Szecsőért Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társasággal (2251. Tápiószecső, Árpád u. 43.) kötendő közszolgáltatási szerződést. A szerződés Szentmártonkátai Nagyközség közigazgatási területén keletkező szelektív hulladék és a pet-palackok összegyűjtését, elszállítását és ártalmatlanítását szabályozza.
- A képviselő-testület 8 igen 1 tartózkodás szavazattal úgy döntött, hogy Szántai Anikó képviselő asszony beadványát a szelektív hulladék gyűjtésével kapcsolatban a márciusi ülésen tárgyalják.
- A képviselő-testület 8 igen és 1 tartózkodás szavazattal megtárgyalta a Hajta Menti Vadásztársaság nevében Sasvári Zoltán gazdasági felelős, társasági tag kérelmét és hozzájárult ahhoz, hogy 2017. március 1-jétől induló vadászati bérleti szerződés megkötésénél Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzatához tartozó földterületeihez tartozó vadászati jogot Szentmártonkátai és Tóalmás gazdáiból alakult Hajta Menti Vadásztársaság részére húsz év időtartamra bérbe adja.

- A bérbe adáshoz akkor járul hozzá, ha a Pénzügyi és Jogi Bizottság és a Településfejlesztési és Oktatási Bizottság is támogatja a kérelmet. Ezt a döntést Sasvári Zoltán kérelmére a képviselő-testület 2016. február 22-i ülésén visszavonta.
- A képviselő-testület 9 igen egyhangú szavazattal meghozta határozatát, melyben nem támogatta a Szikra Vadásztársaság kérelmét a mezőőr alkalmazásával kapcsolatban.
- A képviselő-testület 9 igen egyhangú szavazattal megtárgyalta a Szentmártonkátaiért 2015 Egyesület kérelmét és hozzájárult ahhoz, hogy a volt Klíma területének egy részét rendbe tegyék és karbantartsák.
- A képviselő-testület 9 igen egyhangú szavazattal felkérte a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Teleház intézményvezetőjét, hogy a nagyközség 2016. évi kulturális programját készítse el.
- A képviselő-testület 9 igen egyhangú szavazattal döntött arról, hogy a Családi Otthonteremtési Kedvezményrel kapcsolatosan fórumot szervez a lakosok részére.
- A képviselő-testület megtárgyalta a Huncimanci Nonprofit Kft. (2760 Nagykáta, Czuczor Gergely utca 16.) Basáné Filipcsei Judit kérelmét, a „Hálózatban a kisgyermekes családokért” című pályázatát (2x5 férőhelyes családi bölcsőde létesítésére) és elvi támogatói döntését adta.

Felkérte a Településfejlesztési és Oktatási Bizottságot, hogy a Nagykátán működő intézményt tekintse meg.

A Helyi Választási Bizottsági tagságáról lemondott Szántai Ildikó tag helyett Justin-Kiss Évát választotta meg a képviselő-testület.

Zárt ülésen Pro urbe díj adományozásáról döntöttek.

A képviselő-testület **2016. február 22-én** rendkívüli ülést tartott. Az ülésen 6 fő képviselő vett részt. A képviselő-testület három napirendi pontot tárgyalt. Sasvári Zoltán kérelmére visszavonták a vadászati jog tárgyában hozott határozatot. (Erről a fentiekben tájékoztatást adtam.)

A 2./ napirendi pontnál jóváhagyták a bérleti-üzemeltetési szerződést a közműves szennyvízelvezetés és tisztítási szolgáltatásra. A szerződés értelmében a szennyvízkezelési és tisztítási szolgáltatás tekintetében az üzemeltetést, a részt vevő önkormányzatok átadták a Tiszamenti Regionális Vízművek Zrt-nek.

A 3./ napirendi pontnál ismételten tárgyalták a Huncimanci Nonprofit Kft.(Nagykáta) kérelmét a nagyközségben családi bölcsőde létesítése tárgyában és a pályázat benyújtásához szükséges nyilatkozatok megadásához hozzájárultak.

A képviselő-testület **2016. március 1-jén** rendkívüli ülést tartott. Az ülésen mindenki, 9 fő képviselő vett részt. A képviselő-testület négy napirendi pontot tárgyalt meg. A 1./napirendi pontnál pályázati kompenzáció Pest megye településeinek megkeresés ügyében hoztak döntést.

A képviselő-testület Közép-magyarország kettévá-

lasztásáról szóló 2013/2015.(XII.29.) Korm. határozat 5. pontjának felhívása alapján megvizsgálta Pest megyei önkormányzatok és a Pest megye területén működő vállalkozások számára célzott fejlesztési források biztosításának lehetőségét (Pest Megye Kompenzáció) és az alábbiak szerint nyújtja be településfejlesztési elképzeléseit:

- Települési utak felújítása, aszfaltozása, földutak aszfaltozása, vízelvezetés.
- Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola energetikai felújítása: szigetelés, fűtőkorszerűsítés, napelemek elhelyezése.
- Szentmártonkátai Polgármesteri Hivatal energetikai felújítása: nyílászárók cseréje, szigetelés, fűtőkorszerűsítés, napelemek elhelyezése.
- Óvoda konyhájának felújítása, korszerűsítése, konyhai gépek beszerzése, energetikai korszerűsítése.
- Felnőtt és gyermekorvosi rendelő valamint a feletük lévő szolgálati lakások épületének felújítása, lapos tető lecserélése nyeregtetőre, külső szigetelés, nyílászárók cseréje, fűtőkorszerűsítése.
- Tornacsarnok építése.
- Gépbeszerzés: árokásó adapter, rézsűkasza, pótkocsi, gléder, tolólap stb.
- Parkosítás – Szent Márton Emlékpark kialakítása.
- Kamerarendszer bővítése.

Továbbá megbízta a Pénzügyi és Jogi Bizottságot, hogy a fent említett fejlesztések, beruházások összegét állítsa össze

és vizsgálja meg, hogy mely fejlesztéseknek vannak tervei.

A 2./ napirendi pontnál a 0360. hrsz-ú ingatlan tereprendezésére vállalkozó megbízása ügyében döntöttek. Négy árajánlat került bekérésre három helyi vállalkozótól és egy nem helyi vállalkozótól.

A képviselő-testület 7 igen 1 nem és 1 tartózkodás szavazattal a 0360. hrsz-ú ingatlan tereprendezésére a beadott árajánlatok alapján a Gildex Kft.-ét (2760 Nagykáta, Jászberényi út 117.) bízta meg a munkák elvégzésével bruttó hatmillió-kilencszáznyolcvanötezer forint összegben.

A 3./ napirendi pontnál tárgyalta a Szentmártonkátáért 2015 Egyesület kérelmét.

A képviselő-testület 8 nem és 1 tartózkodás szavazattal hozzájárult ahhoz, hogy a Szentmártonkátáért 2015 Egyesület nevű szervezet Szentmártonkátát nevezésében használja.

A 4./ napirendi pontnál a képviselő-testület a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata tárgyában hozott döntést. A felülvizsgálat időpontja 2016. április 28-i képviselő-testületi ülés.

#### Tisztelt Lakosok!

A jegyzőkönyvek teljes terjedelemben, részletesen elolvashatóak a könyvtárban és a nagyközség [www.szentmartonkata.hu](http://www.szentmartonkata.hu) honlapján.

A képviselő-testület következő munkaterv szerinti következő üléseire **2016. március 31-én** kerül sor.

*Dr. Illés Zsuzsanna, jegyző*

#### Szentmártonkátai Polgármesteri Hivatal

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet

### CSALÁDGONDOZÓ

munkakör betöltésére.

#### A közalkalmazotti jogviszony időtartama:

- határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony

#### Foglalkoztatás jellege:

- Teljes munkaidő

#### A munkavégzés helye:

- Pest megye, 2254. Szentmártonkátá, Rákóczi út 52/C.

#### A munkakörbe tartozó lényeges feladatok:

- Szentmártonkátá Nagyközség közigazgatási területén alapellátás keretében a családgondozói feladatok ellátása.

#### Illetmény és juttatások:

- Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók.

#### Pályázati feltételek:

- magyar állampolgárság,
- cselekvőképesség,
- büntetlen előélet,
- felsőfokú szociális alapképzés,
- számítógép kezelői és szöveg szerkesztői ismeretek gyakorlati alkalmazása.

#### A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:

- szakmai önéletrajz,

- 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány,
- iskolai végzettséget igazoló okiratok másolata,
- szakmai képesítést igazoló okiratok másolata.

#### A munkakör betölthetőségének időpontja:

- A munkakör az elbírálást követően azonnal betölthető.

#### A pályázat benyújtásának határideje: 2016. április 14. (csütörtök)

- A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt dr. Illés Zsuzsanna jegyző nyújt személyesen vagy a 06-20-447-4590, 06-29/462-101-es telefonszámon.

#### A pályázatok benyújtásának módja:

- Postai úton, a pályázatnak a Szentmártonkátá Polgármesteri Hivatala címére történő megküldésével (2254. Szentmártonkátá, Rákóczi út 52/C.).

- Személyesen dr. Illés Zsuzsanna jegyzőnek.

#### A pályázat elbírálásának végső határideje: 2016 április 18.

#### A munkáltatóval kapcsolatos egyéb lényeges információ:

- A pályázót a polgármester egyetértésével a jegyző nevezi ki.

#### A KÖZIGÁLLÁS publikálási időpontja:

2016. március 11.



## ANYAKÖNYVI HÍREK



### Februárban születtek:

**TÁRSI LAURA**

2016.02.10. An.: Szujó Nikolett

**CSABA REBEKA HANNA**

2016.02.15. An.: Beri Edina

**SZABÓ MARCELL**

2016.02.16. An.: Babik Zsuzsanna

**GOGUJ ANDRÁS**

2016.02.20. An.: Goguj Melinda

**VARGA ALBERT**

2016.02.23 An.: Takács Melinda

## KÖZÉLETI HÍREK

### Tisztelt Szentmártonkátaiak!

Egy kicsit elkeseredve írom ezt a cikket a környezetünkkel kapcsolatban. Lassan közeledik a tavasz és egyre gyakrabban járogtat ki az ember a szőlőjébe, az erdejébe, hogy felmérje a tavaszi teendőit. Jómagam is ezt teszem, és megdöbbenve látom a temérdek szeméthegek az erdőszélen és az egész külterületi utak mentén. Hiába volt ősszel a szeméthyűjtési akció, ahol több tíztonnányi szemetet szedtünk össze. Mintha nem történt volna semmi! A szeméthegek, üveg-, műanyag- és egyéb hulladéklerakatok újból megjelentek a fent említett helyeken, de még a belterületi közvetlen környezetünkben is. Mintha misem történt volna, mintha semmit sem tettünk volna környezetünk kímélése érdekében.

Biztosan sokan emlékeznek 2004 május 1-jére, uniós csatlakozásunk első napjára. Ünneppel, májusfával, örömdával ünnepeltünk. A következő időkben uniós biztosok (nálunk is járt például a könyvtárban Thomas Glézer uniós biztos) beszéltek a csatlakozás előnyéről, a nagy és gazdag beruházásokról, melyből az ország, és benne Szentmártonkáta is, részesedni fog.

Ezek a kezdő nagy beruházások elsősorban a környezetvédelemről, úgymint a hulladékgyűjtés, és a szennyvíz-hálózat kialakításáról, megépítéséről szóltak. Jómagam is, mint volt köztisztviselő igen sok ilyen előadáson, tanfolyamon vettem részt, és őszintén, bizakodva néztem a jövő felé. Nos sok viszontagságos, és már az akkor látható visszaélési dolgok után elkezdődött térségünkben is a hulladékgyűjtés európai módon való megvalósítása.

Megépült Cegléden a hatalmas hulladéklerakó telep, Nagykátán a hulladékátrakó állomás, (minek, ki tudja?) a községekben pedig területi és lakószám arányában kiszámított hulladékiszlet (konténerek) létesültek. Biztosan sokan emlékeznek rá, hogy különböző színű zsákokat kaptunk a műanyag, a papír, valamint a zöld hulladék szelektív gyűjtéséhez és azokat kezdetben rendre el is szállították.

Az emberek kezdtek hozzászólni ezekhez a dolgokhoz, és sokan alkalmazkodtak a hulladék ily módon való gyűjtéséhez. Egyre kevesebb szemét volt a területeinken.

Aztán valami eltört.

Elmaradtak a szelektív zsákok, és velük a szállítás is elmaradt. Megszűntek a hulladékiszlet is, hiszen sok helyen felgyűjtötták a konténereket, ahol megmaradtak, a környékükön áldatlan állapotok szemétkerakatok képződtek. Így az önkormányzatok ezek megszüntetése mellett döntöttek. Ma már csak kevés helyen látható belőlük egy-egy konténer, azok is leginkább üvegyűjtésre alkalmasak.

Mára már csak a háztartási kommunális hulladék elszállítása maradt meg, a szelektív gyűjtésből pedig csak a PET palackokat szállítják el.

Időközben tudomásom szerint sajnos a nagykátai hulladékátrakó is bezárt.

Az erdőkben és a külterületeken újra kezdenek felgyűlni a szemét és az üvegrakások, valamint a veszélyes anyagok. Az elmúlt években többször is keletkezett tűz az üvegek miatt. Hiába vannak évente a szeméthyűjtési akciók, a kidobott szemét a következő évre újból felhalmozódik ezeken a helyeken.

A tavaly őszi közmeghallgatáson javasoltam, hogy a Vízmű területén tárolt konténerekből egy párat helyezzenek ki a volt Klíma területére, ahol legalább a vissza nem váltható üvegeket össze lehetne gyűjteni heti rendszerességgel, felügyelet mellett. Később, ha azok megteltek, el lehetne szállíttatni valakivel, csak keresni kell a megfelelő illetékeseket.

Úgy láttam, hogy a képviselők és a polgármester is örömmel fogadta ezt az ötletet, és megfontolásra érdemesnek tartották. Azóta semmi visszajelzést nem kaptam, semmi sem történt.

Úgy látszik, meg kell várni, míg újra kigyullad az erdő, vagy netán egy külterületi ház is a tűz martalékává válik.

A magam megnyugtató érdekében én is utána néztem a még megmaradt lehetőségeknek. Állítólag a nagykátai város-gazdálkodásnál (Temető út) még befogadják az oda elvitt üvegeket, illetve meg kell nézni, hogy újra működik-e az átrakó állomás. Van még Göbolyjárásnál is egy konténer, de nem hiszem, hogy az ott lakók szívesen fogadnának bennünket üveggyűben.

Bízom benne és remélem, hogy mielőbb megoldódnak ezek a dolgok a magunk és a környezetünk érdekében.

*Kiss István  
lakos*

## – HÉTKÖZNAPI HŐSÖK –

E havi lapszámunk interjúalánya  
**KISSNÉ PÁSZTOR ÉVA**

– Önt úgy ismerik a településen, hogy tevékeny, mozgalmas életutat tudhat magáénak. Lenne szíves megosztani az olvasókkal, melyek voltak a pályájának főbb állomásai, jelentősebb fordulói?

Itt születtem Szentmártonkátán és itt végeztem el az általános iskolai tanulmányaimat. Ezután Kecskeméten a közgazdasági technikumban érettségiztem. Közel 5 évet dolgoztam a helyi és a nagykátai ÁFESZ irodában majd a nagykátai könyvtárban eltöltött évek után lettem a szentmártonkátai könyvtár vezetője.

Közben Debrecenben elvégeztem a népművelő-könyvtár szakot és az Eötvös Lóránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi karán a történelem-könyvtár szakot, amellyel középiskolai tanári oklevelet kaptam. Így, ha felkértek, óradóként szívesen tanítottam történelmet vagy magyart a helyi általános iskolában. Nagyon sok szép emléket őrzök erről az időszokról, a gyerekekről, az iskoláról és a kollégákkal kapcsolatban is. Különleges élmény volt számomra az akkor még divatos ballagás előtti éjszakák „szerenádjai”, amelyet a végzősök adtak a tanároknak.

– Miért lett könyvtáros?

Gyermekkoromtól kezdve mindig nagyon szerettem a könyveket. Sokszor egy-egy érdekesebb könyv olvasását éjszaka – elemlámpával – a paplan alatt fejeztem be. Az olvasás iránti szenvedélyem a középiskolában még kiegészült a történelem iránti fokozott érdeklődéssel.

Érettségi után hazakerültem, és kicsöppenve a kollégiumi közösségből, itthon magányosnak éreztem magam. Ekkor jutott eszembe a könyvtár. Elmentem és itt találkoztam **Bízó Erzsike nénivel**, aki az első osztályban engem is tanított, és akkor a kultúrházban lévő kis könyvtár teendőit is ellátta. Ettől kezdve rendszeres látogatója és olvasója lettem a könyvtárnak. Bízó tanító néni rövid idő után már kiszemelt utódjának, mivel ő nyugdíjba vonult. Rábeszélne sem kellett, hogy vegyem át tőle a könyvtárat, így 1966. április 1-jétől én lettem a könyvtár vezetője, és 2011-ig végeztem ezt a feladatot.

– Mi indította arra, hogy közéleti tevékenységet folytasson? (Magvető Klub, Községtörténeti Baráti Kör)

Mindig szerettem a közösséget, szerettem a fiatalokkal, emberekkel foglalkozni, segíteni azokon, akiknek problémájuk volt, és hamarosan úgy alakult, hogy óhajom valóra vált.

1966-1975-ig a könyvtár heti 2 alkalommal a délutáni esti órákban volt nyitva a kultúrház egyik helyiségében. A faluban nem sok lehetőség volt a fiataloknak a kikapcsolódásra, szórakozásra. Egy idő után egyre többen benéztek a könyvtárba. Elbeszélgettünk, és kiderült, igény lenne a rendszeres összejövetelekre, foglalkozásra, kulturáltabb szórakozásra. Így 1966 decemberében megalakítottam a **Könyvbarát Klubot**, és hamarosan kialakult az a szokás, hogy a társaság hétfőnként összejött a könyvtárban, beszélgettünk, vitatkoztunk egy-egy könyvről vagy filmről, igényeltük egymás társaságát, szükségünk volt a közösségre.

1970-ben a Magvető Könyvkiadó patronálásával felvet-

tük a kiadó nevét, és megalakult a **Magvető Irodalmi Klub**. Író-olvasó találkozókat rendeztünk, elsőként az akkor első-kötetes fiatal íróval, Bereményi Gézával találkoztunk. Több híres író is megfordult nálunk, például kétszer volt vendégünk Varga Domokos író, Fábrián Zoltán, de járt nálunk Mándy Iván, Benke László, Baranyi Ferenc költő is. Az 1990-es évek elején megismerkedtünk Kanizsa József íróval, és vele nagyon jó kapcsolatot alakítottam ki. Többször járt nálunk, és a községi rendezvényekre neves vendégeket is hozott magával. Klubunkról készült sok rádióriport, és több újságcikk is jelent meg rólunk. Többször elnyertük a kiváló klub címet. Alapító tagjai vagyunk a Kárpát-medencei Irodalmi Társaságnak, ahol vezetőségi tagként tevékenykedem. 40. évfordulónkra pályázati pénzből kiadtuk „**A Magvető Klub krónikája**” című könyvecskét, amelyben részletesen szerepelnek a klub eseményei.

2015-ben ünnepeltük a Klub megalakulásának 45. évfordulóját, ahol Kanizsa József és Szénási Sándor István író volt a vendégünk, de eljött régi barátunk M. Kecskés András pantomim művész is.

A rendszerváltozás idején úgy láttam, a 24. órában vagyunk régi értékeink megmentése ügyében, ezért tenni kellene valamit. Érdeklődtem több településen, hogyan kell ilyen célú egyesületet alakítani, melynek eredményeképpen **1990-ben megalakítottam a könyvtárban a Községtörténeti Baráti Kör**t, amelynek feladatai körében a hagyományápolást, kulturális értékek megőrzését, a falu történetére vonatkozó írásos és tárgyi emlékek összegyűjtését jelöltük ki. Úgy láttam, - és látom ma is - hogy az utókor számára ezeknek a megőrzése, összegyűjtése nagyon fontos egy település számára. Ezeket a tevékenységeket megalakulásunk után mindjárt elkezdtük, így azóta tekintélyes anyag gyűlt össze. Sajnos nem rendelkezünk múzeummal, tájházzal, de a könyvtár emeletén elhelyezett községtörténeti kiállításon látható fényképek, iratok, dokumentumok pótolhatatlan értéket jelentenek településünk számára.

A történelmi értékeinkre emlékezve és új hagyományok kialakítása érdekében az Önkormányzattal közösen szobrot állítottunk Battha Sámuel kormánybiztosnak, Kossuth Lajos és Rákóczi Ferenc itt tartózkodásának megörökítésére pedig emlékművet és emléktáblát avattunk. Létrehozásukat Karai István első polgármesterünk segítette, aki sokban segítette munkámat, és akinek emlékére pályázati pénzből 2011-ben mellszobrot tudtunk állítani a Község-háza aulájában. A pályázati lehetőségeket állandóan figyelemmel kísértem, és ennek eredményeként 1999-ben a Kör nyertes pályázatával megnyitottuk a környék első **teleházat** a szentmártonkátai könyvtárban, ahol a megnyert számítógépek használatát a lakosság rendelkezésére bocsájtottuk.

2000-ben településünkön alakult meg a Kossuth Szövetség Tápó menti régiója, amelynek Körünk alapító tagja, én pedig a titkári teendőket látom el.

Megkerestem a szentmártonkátai gyökerekkel rendelkező **Dr. Gedai Istvánt**, a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatóját, akinek közreműködésével sok híres embert ismerhettünk meg, így látogatott el hozzánk Habsburg György, utolsó magyar királyunk unokája.

Tasi Géza barátunk segítségével és hozzájárulásával az addig névtelen könyvtárunk felvehette Szabó Magda Kossuth díjas író nevét. Körünk pedig az író személyes tárgyaiból, könyveiből berendezett egy emlékszobát.

**2015-ben a „Nagy Háború” szentmártonkátai hőseire emlékezve,** összegyűjtöttük a leszármazottaknál lévő első világháborús dokumentumokat és **kiállítást készítettünk,** amelyet Illésfalvi Péter hadtörténész nyitott meg.

Nyertes pályázataim segítségével több számítógépet, fénymásolót, asztalokat, székeket és egyéb tárgyakat nyertünk, amelyeket a könyvtárhasználók rendelkezésére bocsátottunk. Községtörténeti Baráti Körünk 2015-ben ünnepelte megalakulásának 25. évfordulóját. Visszatekintve az elmúlt 25 esztendőre úgy gondolom, nem volt hiába a sok munka, a sok pályázat megírása, a sok izgalom egy-egy kiállítás megnyitása előtt, amelyek számomra ezeket az éveket jellemezték. Eredményeit élvezhette és élvezheti most is községünk lakossága. Én pedig örülök és boldog vagyok, hogy szülőfalum fejlődéséért tehettem valamit. Közel 20 évig végeztem a Szentmártonkátai Újság szerkesztését is.

**– Hogyan telnek nyugdíjas évei?**

A nyugdíjas éveim a felsorolt munkák folytatásával telnek. Most a **Körrel egy kézimunka kiállítás megnyitására**

**ra készülünk** és bizony még sok teendő vár ránk és rám. A két közösségen kívül még a Marjos Istvánné Jolika néni által 1992-ben létrehozott **„Szentmártonkátai Könyvtárért Alapítvány”** feladatait is folyamatosan végzem. Anyagi támogatással is segítem és segítettem az alapítványt, hogy a könyvtár tovább fejlődhessen, hiszen 20 évig a képviselői tiszteletdíjamat is erre a célra ajánlottam fel.

Tavaly ősszel még egy szép szolgálatot kaptam, esetenként gyermekistentiszteletet tarthatok a református felső tagozatos tanulóknak.

Márciustól pedig a Pest megyei teleházak elektori képviselőjét látom el.

Isten segítségével bízva szeretném tovább folytatni a munkámat, és becsülettel ellátni a rám bízott és vállalt feladatokat.

**– Köszönjük a válaszait, kívánunk Önnek tervei és feladatai megvalósításához sok sikert és jó egészséget.**

*Benéné Árvai Erika, Hegyi Csilla*

## Szelektív hulladékszállítás

Tájékoztatjuk a tisztelt Lakosságot, hogy az összegyűjtött szelektív hulladékot az alábbi időpontban szállítjuk el.

**2016. április 7-én csütörtökön,  
a település egész területén  
(újtelepen és faluban együtt).**

Az elszállításra szánt összegyűjtött szelektív szemetet a megadott nap reggelén

**7 óráig**

az ingatlanok elé szíveskedjenek kihelyezni.

**Kizárólag átlátszó zsákban lévő szelektív  
hulladékot szállítjuk el.**

Amennyiben az előírtakon kívül más (veszélyes hulladék vagy nem szelektív pl. háztartási hulladék) anyagot is tartalmaz a zsák, abban az esetben nem kerül elszállításra.

A további szállítás időpontjáról a helyi újság következő számában értesítjük.

*Szentmártonkátai Településüzemeltetési  
Nonprofit Kft.*

## Felhívás

A Tápiómenti Tömegsport Alapítvány a 2016. május 28-án 5. alkalommal rendezi meg a Tápiómenti Maratont. A versenyen Településváltó kategóriában a Tápió-vidék települései 4 fős váltót indíthatnak. A Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzatának támogatásával szeretnénk női és férfi váltóban csapatot indítani, ehhez keresünk futótársakat. A váltó szakaszai eltérő hosszúságúak, ezért olyanok jelentkezését várjuk, akik képesek egy jó hangulatú versenyen 7,5 és 15 kilométer közötti távot biztonságosan lefutni.

Jelentkezés: Lesti Bertalan, [lestib@gmail.com](mailto:lestib@gmail.com)

## SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

Ha családtagja, barátja, ismerőse, hozzátartozója jogait megsértették a pszichiátrián, jelezze panaszát az alábbi elérhetőségeken. Alapítványunk 20 éve biztosít ingyenes jogsegélyszolgálatot azok számára, akiket sérelem ért a pszichiátriai kezelésük során.

**Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány**

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384

E-mail: [panasz@cchr.hu](mailto:panasz@cchr.hu)

Weboldal: [www.emberijogok.hu](http://www.emberijogok.hu)

*Minden információt bizalmasan kezelünk!*

## PSZICHIÁTRIAI SZEREK VISELKEDÉSI PROBLÉMÁKRA?

Ha gyermeke „tanulási problémára” vagy „viselkedési rendellenességre” miatt pszichiátriai szereket szed, és úgy érzi, hogy a gyermek állapota semmit sem változott vagy rosszabbodott emiatt, keresse az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítványt. Az alapítványtól ingyenes tájékoztató kiadvány is kérhető a hiperaktivitás témájában.

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384

E-mail: [info@cchr.hu](mailto:info@cchr.hu)

Weboldal: [www.emberijogok.hu](http://www.emberijogok.hu)

*Minden információt bizalmasan kezelünk!*

## Köszönetnyilvánítás

A helyi adók, a gyermek iskolai, óvodai étkezési költségek és a szemétdíj kiegyenlítésére a sárga csekkes és készpénzes befizetésen túl végre Szentmártonkátán is mód nyílt a kényelmes és biztonságos csoportos beszéd-megbízás kötésére a Nagyközségi Önkormányzatnál és a Településüzemeltetési Kft.-nél. Köszönetemet szeretném kifejezni a lehetőségért Némethné Pováczon Évának és Kele Sándorné alpolgármesternek.

*Lesti Bertalan, Deák F. u.*



## Nagykátai és Vidéke Takarékszövetkezet hírei

*A Nagykátai és Vidéke Takarékszövetkezet térségünk meghatározó hitelintézete, az elmúlt napokban tartotta közgyűlését, amelyen fontos, a jövőbeli működésüket meghatározó döntések születtek. Ez adta az alkalmat, hogy beszéljünk a Takarékok ügyvezetőjével, Éliás Csabával.*

*Bevezetőként kezdjük azzal, hogy az elmúlt években jelentős változások mentek át a takarékszövetkezeti szektoron. Hogyan látja most a Takarékok helyzetét?*

Az elmúlt években jelentős eredményeket értünk el, a biztonságos működés, a tőkehelyzet és az üzleti együttműködés megteremtése terén, ami megteremtette az alapot a jövőbeli növekedési terveinknek. Néhány konkrétumot szeretnék ki is emelni, azokat, amelyek igazán fontosak voltak, mind számunkra, mind az ügyfeleink számára:

Létrejött a Takarékok szolgáltatásainak biztonságát szavatoló alap, a Garanciaközösség, ami azt jelenti, hogy a mi Takaréknak nincs egyedül, hanem egy erős, országos szervezet része, és összesen több mint 300 milliárd forintnyi tőke áll minden egyes Takaréknak, és minden egyes Ügyfelünk betétje mögött.

A teljes Takarékok szektorban egységes rendszer szolgálja ki az értékpapír forgalmazást, ami azt jelenti, hogy a Nagykatái és Vidéke Takarékok ügyfelei az ország bármelyik Takaréknál hozzáférhetnek értékpapír számlájukhoz.

Létrejött a Takarékbank Agrárközpontja, jelezve, hogy kiemelt fontosságúnak tekintjük a mezőgazdaságból élők banki termékekkel való kiszolgálását, üzemmérettől függetlenül.

Közös termékkel jelentek meg a Takarékok a piacon, nemcsak, számlavezetési és megtakarítási termékekkel, hanem a hitelezés teljes vertikumában. Így a Nagykatái és Vidéke Takarékok is felkészült arra, hogy ügyfeleit még szélesebb termékkel szolgálja ki.

Végül a jelenről, 2016-ban folytatódni fog a további üzleti bővülést lehetővé tevő egységes informatikai rendszer kialakítása. Ezzel párhuzamosan folytatódni fog a Takarékok koncentrációja is. Az egyesületek révén hatékonyabb, gazdaságosabb, fenntarthatóbb működésű Takarékok jönnek majd létre. Ebbe a sorba fogunk mi is belépni, mivel tulajdonosaink megadták az elvi felhatalmazást a Hatvan és Vidéke Takaréknak a Turai Takaréknak és Gyöngyös-Mátrai Takaréknak való egyesülésre.

*Mielőtt rátérnénk erre a nagyon fontos kérdésre, hogy hogyan fog alakulni a jövő, kérdeznem kell Öntől napjaink aktualitásáról, milyen önöknél az érdeklődés a Családi Otthonteremtési Kedvezményre (CSOK) iránt?*

A Családi Otthonteremtési Kedvezményét még tavaly nyáron vezették be, már ekkor is sok ügyfél érdeklődött a Takaréknál az iránt, hogy hogyan veheti igénybe a támogatást. De azzal, hogy idén ez a lehetőség kibővült, még többen gondolták úgy, hogy érdemes tájékozódni a személyes lehetőségeikről. A 10+10+5 millió forintos kedvezmény, vagyis az akár 10 millió vissza nem térítendő támogatás, a 10 millió forintos, 25 éves futamidejű 3százalékos kamatozású kedvezményes hitel, valamint az új otthon építése esetén kapható 5 millió forintos áfa visszaigénylési lehetőség a korábbiaknál jóval több család számára segítheti az otthonhoz jutást.

*Mit javasol azoknak, akik még nincsenek teljesen képben a CSOK-kal kapcsolatban? Milyen dokumentumokat kell összegyűjteni egy CSOK igénylőnek?*

A legfontosabb tanács, hogy mielőtt az érdeklődő ügyfél bármibe belefogna, vagy kötelezettséget vállalna, feltétlenül jöjjön be valamelyik fiókunkba és kérjen tanácsot CSOK szakértőinktől. A takarékszövetkezeti bankolásnak mindig is megvolt a tanácsadói jellege, és ez a lehetőség most is mindenki számára rendelkezésre áll, természetesen ingyenesen. Ezt úgy kell érteni, hogy amíg a lehetőségek felől érdeklődnek, a kollégáink egyúttal fel is mérik, hogy a törvényi feltételrendszer szerint jogosultak-e bármiféle támogatásra, vagy sem. Hiszen nem szeretnénk, hogy valaki a dokumentumok összegyűjtésével bajlódjon és közben nem is jár neki az állami segítség. A tanácsadás keretében, megismerve az érdeklődő konkrét élethelyzetét, céljait, felvilágosítjuk, hogy mennyiben és milyen egyéb vállalkozásokkal felel meg a feltételrendszernek. A teljes körű tájékoztatás mellett, egy benyújtandó dokumentumokat tartalmazó listát is átadunk segítségül ügyfeleinknek. A Nagykatái és Vidéke Takarékok feladatának tekintjük, hogy segítse ügyfeleit, a hozzánk forduló érdeklődőket, tanácsot adjon, és elmondja a lehetőségeket és mindenkit felkészítsen azokra a dolgokra, amelyekre oda kell figyelni.

*Közgyűlést tartottak a napokban, melyek voltak azok a témák, amelyek közérdeklődésre számíthatnak?*

A legfontosabb napirendek az előttünk álló egyesülés előkészítéséről szóltak, az Igazgatóságnak, az Ügyvezetésnek meg kellett kapnia a felhatalmazást az egyesüléssel járó feladatok további folytatására.

*Mekkora méretű Takarékok fog létrejönni, és mi fogja jellemezni az új egyesült Takarékokot?*

Négy Takarékok közgyűlése/küldöttgyűlése adta meg a felhatalmazást testületei számára, hogy készítsék elő az egyesülést, amelyről a végső döntést majd ez év májusában kell meghozni a tulajdonosoknak, a szövetkezeti tagságnak. Így ez alapján a Hatvan és Vidéke Takarékok, a Turai Takarékok, a Gyöngyös-Mátrai Takarékok és a Nagykatái és Vidéke Takarékok egyesüléséből fog létrejönni egy új Takarékok, mely 52 milliárdos mérlegfőösszeggel, 3,2 milliárd saját tőkével fogja működését elkezdni. Az egyesült Takarékok 68 fiókkal fog rendelkezni, amivel az egyik legnagyobb hálózattal rendelkező Takarékok lesz az országban, a működési területünk Egertől-Tápiószőlősig fog tartani. Az egyesült Takarékok többet szeretne nyújtani ügyfelei és leendő ügyfelei számára, mint amit eddig külön-külön nyújtottak az egyesülő Takarékok. Az egyesülés révén a hatékonyságunk, egyben a versenyképességünk növekedését várjuk, valamint azt, hogy így meg tudunk valósítani egy olyan gazdaságosabb, fenntarthatóbb működési modellt, amivel hosszú távon is tudjuk biztosítani üzleti jelenlétünket a gazdaságilag hátrányosabb területeken is. Ugyanakkor továbbra is szeretnénk fenntartani a rugalmasságunkat, az ügyféligényekhez való jobb alkalmazkodás miatt. Helyi hitelintézetként a döntéseket helyben fogjuk hozni továbbra is, így a kondíciókban, és egyéb feltételekben rugalmasabbak tudunk lenni.

Magyarország egyik legrégebbi pénzügyi szolgáltatójaként, továbbra is fontos lesz számunkra, hogy a helyi érdekek bankjaként, tisztában legyünk a helyi emberek, vállalkozások és önkormányzatok igényeivel, hiszen évtizedek

óta helyben szolgáljuk ki őket. A mi ügyfeleinknek nem okozhat hátrányt, hogy nem nagy városiak!

*Az egyesülésig, fognak e érezni változást a szentmártonkátai és a környékbeli lakosok vállalkozások az Önök Takarékjától?*

A Nagykáta és Vidéke Takaréknál 2016-ban megújult üzletpolitikával áll ügyfelei és leendő ügyfelei rendelkezésére. Alapelvünk az ügyfélközpontúság, szakértelem és megbízhatóság lesznek. Tevékenységünk során szeretnénk előse-

gíteni olyan légkör kialakulását és fenntartását, amelynek barátságos és családi jellege miatt szívesen fordulnak hozzánk az ügyfelek. Szeretnénk, ha minden minket választó ügyfélben az a vélemény alakulna ki 2016-ban, hogy az Ő Takaréka, a Nagykátai Takaréknál egy megbízható, gyors, hozzáértő, segítőkész és sokszínű szolgáltatást nyújtó Takaréknál, amellyel érdemes intéztetni a pénzügyeit.

*Köszönöm a beszélgetést.*

*Baranyi Julianna*

## Nagykátai Család- és Gyermekjóléti Központ bemutatkozása



**2016. január 1-jétől** a Nagykátai Járás területén megalakult a Nagykátai Család- és Gyermekjóléti Központ. A Központon belül két csoport jött létre: a Települési és a Járási Csoport.

A Járási Csoport ellátottainak köre: a Nagykátai Járás illetékességi területén működő család- és gyermekjóléti szolgálatok ellátásában levő gyermekek és családjaik, akik **vonatkozásában hatósági intézkedésre** (védelembé vétel, ideiglenes hatályú kiemelés, nevelésbe vétel, családba fogadás) **került sor, vagy annak megtételét tartják szükségesnek a szakemberek.**

**Szentmártonkátán Török Erika esztendőszert** segíti a kollégák munkáját a védelembé vett, a családba fogadott és a családjukból kiemelt gyerekek vonatkozásában. Mind a családokkal, mind a jelzőrendszeri tagokkal tartani fogja a kapcsolatot, a családokat otthonaikban is felkeresi. Erika elérhetősége: 06/30-530-47-31, [torok.erika@csaladgondozo.hu](mailto:torok.erika@csaladgondozo.hu)

Kollégáinkkal azon dolgozunk, hogy jó színvonalon, megfelelő szolgáltatást nyújtsunk a lakosság számára. Amennyiben észrevételük, javaslatuk van a központ munkájával kapcsolatban, kérem keressék bizalommal Török Erika kollégánkat!

*Szegedi Tamara  
intézményvezető*

## Tisztelt szentmártonkátai Földtulajdonosok!

2017. február végén egy 10 éves ciklus jár le. Tíz év telt el azóta, hogy 2007-ben biztosították számunkra földhasználati díj megfizetése mellett a vadgazdálkodást és a sportvadászatot. Ezért a SZIKRA Vadásztársaság minden tagja nevében köszönöm a lehetőséget! Külön szeretnék köszönetet mondani a földtulajdonosok közös képviselőjének, Dr. Hajnal Károlynak is – akivel az elmúlt 20 évben számos vitás kérdésben sikerült éremben eljárni, – aki képviselte az Önök érdekeit és egyben a vadászok „nyelvét is beszélte”.

A Tápiómenti SZIKRA Vadásztársaság 2016-ban ünnepli megalakulásának 70. évfordulóját. Hét évtizede már, hogy a Fővárosi Gázművek Szentmártonkátai mellett vadásztársaságot alapított. Biztos vagyok benne, hogy ez a hetven éves „kapcsolat” minden érintett számára – beleértve Szentmártonkátai nagyközség lakosságát is – hozott eredményeket. A vadásztársaság mindenkor vezetője mindig arra törekedett, hogy a vadászok jelenléte, a vadászat, illetve a vadászház lehetősége minden érdeklődő számára elérhető legyen. Különösen igaz ez Coch Árpádra, aki a Gázművek felelős vezetői tisztsége mellett közel negyven évig irányította a vadásztársaság életét. Vezetésemmel pedig a jelenlegi intézőbizottság tagjai is azt tűzték ki célul, hogy társaságunk ne csak a vadászmagányokat, de az eltelt hetven év minden érdemét megőrizve gazdálkodjon a jövőben is.

A vadásztársaságunk tagjainak összetétele mindig is vegyes volt. Volt, illetve van közöttünk szép számmal helyi, illetve a környező településekből való vadász, és persze voltak és vannak budapesti vadászemberek is.

Jogszabályi változásokból következően a 2017-ben induló vadászati ciklus már nem tíz, hanem 20 évre fog vonatkozni. Ennek értelmében a következő hetekben a vadászati hatóság által kijelölt vadászterülettel érintett földtulajdon-

nal bíró szentmártonkátai gazdák ismét földtulajdonosi közösséget hoznak létre, és megállapodnak a vadászati jog következő 20 évre vonatkozó feltételeiről. Ennek a folyamatnak az első lépése, hogy a vadásztársaságok emberei felkeresik a földtulajdonosokat, és az írásos meghatalmazásukat kérik, hogy a földtulajdonosi gyűlésen a földtulajdonosokkal szavazhassanak.

Fontos változás az életünkben, hogy idén egy új, toálmási székhellyel rendelkező vadásztársaság is alakult, aminek vannak olyan tagjai, akik még jelenleg a szentmártonkátai SZIKRA Vadásztársaság tagjai is egyben. Fontos ezért meggyőződni arról, hogy a meghatalmazást melyik vadásztársaság nevében kéri Önöktől! A SZIKRA Vt. tagjai nem kérnek „biankó” meghatalmazást - kizárólag olyat, amin egyértelműen fel van tüntetve, hogy a szentmártonkátai SZIKRA Vadásztársaság nevére szól a meghatalmazás.

A most kialakuló vadászterületünk több évtizedre meghatározza a vadászati jogot, illetve lehetőséget. Így nem csak nekünk, de gyermekeinknek, sőt, unokáinknak is biztosítva lesz a lehetőség, hogy törvényes keretek között hódoljunk e nemes szenvedélynek. A vadászati jog egy olyan érték, amit őrizni, gyarapítani kell, nem pedig felaprózni, vagy átengedni olyan idegeneknek, akik csak az üzleti lehetőséget látják benne.

A SZIKRA Vt., ahogy korábban, úgy most is a kölcsönöség elvét szem előtt tartva kívánja viszonyait rendezni nemcsak az érintett földtulajdonosokkal, hanem a szomszédos vadásztársaságok tagjaival is. Arra törekszünk, hogy a következő húsz évben korrekt módon, szabályozott viszonyok között, az érintett földtulajdonosok érdekeit is egyenrangú célként szem előtt tartva hódolhassunk szenvedélyünknek, illetve gazdálkodhassunk a vadállománnyal.

Ahogy eddig is, úgy ezután is minden infrastruktúránkat (például a vadászház, a hivatásos vadászunk jelenléte) a szentmártonkátaiak érdekébe szeretnénk rendelni – legyen szó akár mezőéri tevékenységről, dúvadgyérítésről, illegális fakivágás megakadályozásáról, vagy kulturált szórakozás és kikapcsolódás biztosításáról a természetben – kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

Az elmúlt években a vadásztársaságunk tagsága is jelentősen kicserélődött. Mind több felkészült, sőt szakirányú végzettséggel rendelkező fiatal jelentkezett közénk tagnak. Mivel a tagságunkat mindig is nyitottan kezeltük, úgy továbbra is várjuk mindazon természetkedvelők és természetjárók jelentkezését, akik a sportvadászattal és a vadgazdálkodással járó áldozatot vállalva részt kívánnak venni a munkánkban, és ezzel is jobban elmélyül a földet művelő gazdák, a helyi önkormányzat és a

vadásztársadalom közötti összhang és a kölcsönös megértés.

Tisztelt szentmártonkátai Földtulajdonosok!

Kérem Önöket, hogy tiszteljenek meg bennünket a bizalmukkal ezután is, és a földtulajdonokkal járó jogokkal élve támogassák a 70 éves SZIKRA Vadásztársaságot abban, hogy tovább folytathassuk tevékenységünket! A támogatás részleteinek tisztázásához kérem, keressenek meg az alábbi elérhetőségeken!

Szentmártonkát, 2016. március 5.

Köszönettel:

**Szenteczky János**  
elnök

SZIKRA Vadásztársaság  
mobil: 06-20-549-3020, e-mail: info@szikravt.hu

## FOGÁSZATI ELLÁTÁS

### Tisztelt Lakosok!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a fogászati ellátás 2016. február 22-től, helyben (Szentmártonkát, Rákóczi út 40/A.) történik.

### Rendelési idő:

Hétfő: 13:30-19:30

Kedd: 8:30-14:30 (Iskola fogászat)

Szerda: 8:30-14:30

Csüt.: 13:30-19:30

Péntek: 8:30-14:30

A Páciensek ellátása időpont egyeztetés alapján történik.

**Telefonszámunk: 06-29/462-516**

Megkérjük kedves Pácienseinket, a kellemetlenségek elkerülése végett, amennyiben autóval érkeznek a rendelőhöz, ne a virágbolt elé parkoljanak, hanem a fogászati rendelő kerítése mellé.

MEGÉRTÉSÜKET KÖSZÖNJÜK!

## KULTURÁLIS HÍREK

### APRAJAFALVA ÓVODA HÍREI

## Farsangi buli az Óvoda utcai Óvodában

Óvodánkban minden évben megrendezzük a gyermekek farsangi bálját, ám az idén rendhagyó módon felnőtt bulit is tartottunk.

A Szülői Munkaközösség tagjai azzal az ötlettel keresték meg az óvoda dolgozóit, hogy ők és barátaik is szívesen mulatoznának farsangkor. Az elképzelést tett követte. Megbeszélést tartottunk a szülőkkel. Elvállalták a szervezés feladatait, melyben mi, az óvoda dolgozói segítettük őket.

A bulit február 6-án tartottuk. A jelenlévők közül többen is farsangi jelmezt öltöttek magukra. Mindenki nagyon jól érezte magát a hajnalig tartó buliban.

A mulatság bevétele **220.515 Ft** lett, melyet a szülők az óvoda udvari játékaiknak bővítésére ajánlottak fel.

Ezúton szeretnénk megköszönni mindazok segítségét, akik részvételükkel, támogató jegy vásárlásával, zsákbamacska felajánlásával, vagy munkájukkal lehetővé tették a szombat esti szórakozás sikeres lebonyolítását, és ezzel hozzájárultak a rendezvény bevételeinek növeléséhez.

**Köszönjük a támogatást Fodor Zoltán polgármester úrnak, Kele Sándorné alpolgármester asszonynak, Dr. Illés Zsuzsanna jegyző asszonynak, Bartucz Zoltán, Gácsi Zsolt és Skoda Ferenc képviselő uraknak, a polgármesteri hivatal dolgozóinak és végül, de nem utolsó sorban a szülőknek, hozzátartozóknak és baráti köreiknek.**

*Az óvoda dolgozói*







## Tél kergető

A február kiemelkedő eseménye között tartjuk számon a farsangot.

Gyermekeink már hetekkel a jeles nap előtt azt újságolták egymásnak, hogy ki milyen jelmezben fog megjelenni. Végre elérkezett a várva várt nap! A tél elűzését óvodásainkkal idén is vidám multság keretében ünnepeltük, amelyre Szülőket is meghívtunk.

A farsangi bál verses-dalozós műsorral vette kezdetét. Ezt követően került sor a jelmezes felvonulásra és bemutatkozásra. Apróságaink csillogó szemekkel és elismerő tekintettel figyelték társaikat.

A táncolva átmulatott délelőtről természetesen a finom sütemények és üdítő sem hiányozhatott.

Bízunk benne, hogy a telet sikeresen elűztük, ezt fogja igazolni immár a napsütéses tavaszi időjárás is.

*Pásztor Eszter  
óvodapedagógus*

## Ho-ho-ho hol voltunk?

Az Alma csoportosokkal kiállításon voltunk a nagykátai városi könyvtárban. Vonattal utaztunk, ami nagy élményt jelentett a gyerekeknek.

A könyvtárban *Csukás István* mesefigurái: **Pom-pom, Süsü a sárkány, Sebj Tóbiás, A nagy ho-ho-ho horgász, Mirr-murr és társaik** teljes életnagyságban tárultak a szemünk elé. A gyerekek ámulva járták körbe a kiállítást és örömmel ismerték fel a régi idők mesefiguráit. A kiállítás végén mesefilmet néztünk a Pom-pomról és A nagy ho-ho-ho horgászról.

A felnőttek számára is nagy időutazás volt, mert gyermekkorunk meseszereplői elevenedtek meg előttünk.

*Turzné Dobozi Marianna  
Óvodapedagógus*



## A SZÉKELY JÓZSEF REFORMÁTUS ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Iskolánkban jól sikerült farsangi multságokkal vetettünk véget a szürke téli hónapoknak. Február közepén „**Minni**” farsangon láttuk vendégül a leendő első osztályosokat, ahol mondókáztak, éneket tanultak és a tanító nénikkel közösen játékot készítettek. A farsangi tél búcsúztató folytatódott az alsó- és felső tagozatosoknál is, táncsal, játékokkal, jelmezes felvonulással, finom süteményekkel, üdítővel és a tanári kar közös, vidám táncbemutatójával.

**1.-2. osztály jelmezesversenyén elért helyezések:** **I. hely:** Gólya a fészekben – Szekeres Dominik 1.o, Vasúti jelzőlámpa – Toma Dominik 2.o, **II. hely:** Pattogatott kukorica – Szőke Patrik 1.o, Spongyabob – Kele Bálint 2.o, **III. hely:** Kleopátra – Dimic Zorka 1.o, Búvár-Szegedi Ákos 2.o. **Különdíj:** Polip – Kovács Eszter 1.o, Minnie – Dobos Nóra 1.o, Képkeret Rólam – Bán Jonatán 2.o, Világegyetem Széplaki Gergő 2.o, Karácsonyfa – László-Sellár Maja 2.o, Zsákbamacska – Povázson Henrietta 2.o, Rubik kocka Székely Norina 2.o, Viking – Kádár László 2.o.

**A bál „Szívkirálya”:** Varga Barnabás 1.o; „Szívkirálynője”: László-Sellár Maja 2.o.

**3.-4. osztályosok jelmezesversenye:** **I. hely:** Lobogó tábornötűz pille cukorral – Varga Bence 3.o, Szalagos „fánk” – Nagy-Toma Flóra 4. **II. hely:** Lemezlovas – Dósa Dávid 3.o, Mindennek a teteje – Diószegi Szilvia 4.o, **III. hely:** „Tejbetők” – Hájas Csenge 3.o, Cápa – Pásztor Márk 4.o. **Különdíj:** Farkas, aki megette a nagymamát – Scsavniczki Nóra 3.o, Tükörtojás szalonnával – Szlancsik Csenge 3.o, Pattogatott kukorica királylány Józsa Evelin 3.o.

**A bál „Szívkirálya”:** Varga Bence 3.o. „Szívkirálynője”: Szlancsik Csenge 3.o.

„Szívkirálynője”: Szlancsik Csenge 3.o.

**A felső tagozat jelmezesversenye:** **I. hely:** George Clooney – Hajnal Noel 5.o., **II. hely:** Könyv-Gali Dániel 5.o., **III. hely:** Zombi – Bedő Szende 5.o. **Különdíj:** Egy csomag draszté – Kertész Patrik 6.o., Álomszuszekok – 5. osztály, Migránsok – 7. osztály.

A jelmezesverseny győztesei Nagykátán a **Tápiómenti Járási Jelmezesverseny** is bemutatathatják jól sikerült jelmezeiket.

Természetesen – a multságok mellett – a versenyeken való megmérettetések sem maradhattak el.

Felső tagozatos tanulóink 7-8. osztályból sikeres **ECDL vizsgát** tettek: 8.o.: Bors Noé, Mondy Bence, Mladoneczki Vivien, Decsi Vivien, Szabó Petra, Nagy Vivien, Szabó Vivien, 7.o.: Dávid Diána és Korponai Zoltán. Gratulálunk az első modul megszerzéséhez!

Cegléden, a **Zrínyi Ilona matematika versenyen** tíz tanulóink tette próbára tudását: Fehérvári Károly 4.o., Lengyel Barnabás, Szlancsik Réka, Varga Balázs 5.o., Menyhárd Márk, Fejes Blanka, Bán Johanna, Kertész Patrik 6.o., Mladoneczki Vivien és Farkas Richárd 8. o. Törökszentmiklóson a **Wass Albert Vers-és Prózamondó Országos Versenyen** Kele Bálint 2. osztályos diák képviselte iskolánkat, szép helyezést elérve.

Házi versenyeinke is szép számban vettek részt tanulóink. Eredmények:

**Olvasó-szövegértő verseny** helyezései: alsó tagozat: 1-2.o.: I. Varga Barnabás 1.o., II. Tóth Fanna 1.o., III. László-Sellár Maja 2.o., 3-4.o.: I. Kádár Irina Luca 4.o., II. Kele Réka 3.o., III. Pásztor Márk 4.o.

Felső tagozat: 5.o.: I. Kovács Petra és Varga Balázs, II.

Szlanicsik Réka, III. Rafael Krisztina 6.o.: I. Bán Johanna és Fejes Blanka, II. Povázson Levente, Nagy Attila és Tóth Kata III. Kovács Máté és Menyhárd Márk. 8.o.: I. Mladoneczki Vivien, II. Szatmári Kinga, III. Bors Noé

**Angol házi verseny felső tagozat** helyezései: *I. Kádár Marica Fanni 6.o., II. Fejes Blanka 6.o., III. Szlanicsik Réka 5.o.*

**BIZTIBUSZ balesetvédelmi játékos programunk** folytatódik a II. félévben, az alsó és felső tagozatosok korosztályuknak megfelelően tanulják, hogyan ismerjenek fel balesetveszélyes helyzeteket, miképpen védjék ki ezeket.

**Egyháztörténeti levelezős versenyünk** is véget ért Mladoneczki Vivien, Szatmári Kinga, Szabó Szabina és Nagy Kira tanulóink képviselték iskolánkat és oldották meg a nehéz feladatokat.

*Köszönet a felkészítő tanárok segítő munkájáért, mellyel hozzájárultak tanulóink sikereihez!*

I. félév legjobb tanulmányi átlagát elérő tanulóink jutalom kiránduláson vehettek részt, az alsó tagozatosok a **Fővárosi Nagycirkuszba** látogattak, a felső tagozatosok a **Szolnoki Szigligeti Színházban „A Padlás”** c. színdarabot tekintették meg.

Nyolcadik osztályos tanulóink, akik a felkészítő foglalkozásokon kitartóan készültek, a központi írásbeli felvételin jó eredményeket értek el, aminek egyaránt örül diák és tanár.

A „Pénz7” országos témahéthez kapcsolódva tanulóink minden korosztályban gyakorlati feladatokon keresztül ismerkedtek a gazdaság és a pénzügyvilág működésével. Hasznos tudást szereztek a megtakarítás és a pénzügyi tervezés mindennapi ismereteiről, amelyeket gyakorlatban is felhasználhatnak.

2. osztályos tanulóink környezetismeretből projekt órát tartottak, „**Egészséges életmód**” címmel. Az órát egy vidám, hangulatos főzéssel zárták, ahol finom, ízletes, egészséges ételek készültek.

Iskola előkészítőinken a leendő első osztályosok játékos hittan, angol, informatika, matematika és testnevelés foglalkozásokon ismerkedtek református iskolánk életével és persze a tanító nénikkel.

A Székely József Református Általános Iskola szeretettel várja az első osztályba készülő gyermekeket és szüleiket az alábbi programokra:

**Március 22., kedd: 8.00-12.00:** Nyílt nap leendő első osztályosoknak és szüleiknek 1-2-4. osztályban órarend szerint, nevelési-oktatási módszereink megtekintése.

**Március 22., kedd: 14.00-16.00:** Nyitnikék „Tavasznitogató” program

A leendő elsőket szeretettel várja: **Bohacsekne Bócsi Anita és Szekeres Anna tanító néni.**

**Március 31., csütörtök:** Interaktív bemutató óra leendő első osztályosok bevonásával 10.00-11.00-ig **Vezeti: Bohacsekne Bócsi Anita tanító néni**

**Április 02., szombat:** Családi délelőtt 9.00-13.00

Mindenkit szeretettel várunk!

Tavaszi szünet: 2016.március 24- 29. Első tanítási nap: március 30., szerda

**Áldott húsvéti ünnepeket kívánok az iskola tantestülete nevében is!**

*Lakiné Varga Katalin  
intézményvezető helyettes*



*Környezetismeret óra 2. osztály – Egészséges életmód projekt*

## SZENTMÁRTONKÁTAI ARANY JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

### Farsang a Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola alsó tagozatán

**Hatalmas arany betűk** hirdették a színpadon az iskola alsó tagozatosainak farsangi bálját, melyen vendégül látták a **leendő első osztályos tanulókat** is. A **4.a osztályos** tanulók népköltései, versei, dalai és **táncos produkciója nyitotta meg a bált** kora délután, melyet a **3.a osztályos tanulók country tánca** követett. (Osztályfőnökök: *Kisné Horváth Zsuzsanna 3.a és Velkei Szeréna 4.a*)

A béli hangulat megteremtése után az osztályok színes, **jelmezes felvonulása** következett, melyen a zsűri tagjai (*Kele Sándorné, Hajnal Etelka, Lékóné Péntes Ibolya, Tereba-Kovács Jánosné és Szabó Szabolcsné*) nehéz feladat elé néztek. A több mint **100 beöltözött gyerkőc** közül 15 ötletes, szép jelmezt emelt ki a zsűri, és **5 különleges maszkarást juttatott tovább a nagykátai területi versenyre**. Gratulálunk a „**Habfürdőnek**” (*Danyi Hanna 3.a*), „**Leila**

**hercegnőnek**” (*Vajda Katalin Enikő 3.a*), a „**Habos kávénak**” (*Illés Csaba 3.b*), „**Az első női repülősnek**” (*Bodor Hanna 3.b*) és a „**Strandpapucsok**” (*Pinczel Alina 3.b és Molnár Gábor 4.b*).

A tanulók és tanítók **közös tánca** után a gyerekeket **zsák-bamacska és tombola** várta, **süteményt, édességet, üdítőt** ehettek-ihattak.

Köszönjük azoknak a szülőknek, nagyszülőknek, rokonoknak a segítségét, akik ezekben részt vettek. Süteményt ajánlottak fel: *Balogh Sándorné, Brigancz Nelli, Burján Szilvia, Gulyás Tiborné, Hatvani Gáborné, Kenyó Tímea, Kerekes Tünde, Kerezsi Bernadett, Kiss Nikolett, Kucsera Lászlóné, Lestiné Csehy Erika, Majer Mária, Marosi Attiláné, Nagy Gáborné, Pesti Csilla, Szabóné Benkő Ildikó, Takács Zsoltné, Tóth Ildikó, Vargyai Katalin, Vigh Csabáné, Zakar*



Rita. A sütemények átvételénél vagy osztásánál segítettek: *Adamecz Szilvia, Hajdu Judit, Kalányos Beatrix, Kucsera Lászlóné, Nagy Zsuzsanna, Tamásné Morvai Erzsébet*. Az üdítők és édességek pultjánál segédkezett: *Bugyi Marika, Illés Béláné, Marosi Attiláné, Molnárné Bakó Andrea, Karainé Lénárt Szilvia*. A belépésnél *Hajdu Judit, Kucsera Lászlóné, Tamásné Morvai Erzsébet*, a 3.a osztályos diákok fellépő ruhájába való belebújásakor *Kalányos Nándorné és Vajda Péterné* segített. A tombolánál és a zsákbamacskánál pedig *Bognár Andrea, Dobosné Prés Judit, Homán Katalin,*

*Iskiné Czakó Mária, Kenyó Tímea és Kovács Eszter* osztotta a nyerő szelvényeket, kártyákat.

Idén is élményekkel tele, boldogan, hangosan bulizva töltöttük a farsangi bálunkat, melynek szervezésében és lebonyolításában köszönjük a háttérsegítséget minden tanítónak és tanárnak, az iskola dolgozóinak.

Az alsó tagozat nevében:

*Velkei Szeréna*  
tanító néni

## Arany-napokra készülünk a felső tagozaton

Hagyományainkhoz híven, ebben a tanévben is megrendezzük iskolánkban névadónkról, Arany Jánosról elnevezett rendezvénytörzsetünket, az **Arany napokat**, amit most egy hetesre tervezünk. Időpontja: április 11-15. Ennek keretében olyan **programokat szervezünk**, ahol minden tanulónk megtalálhatja a számára legkedvesebb, hozzá legközelebb álló tevékenységet.

### Tervezett rendezvényeink:

Április 11. : **Vers- és prózamondó verseny**

Április 12. : **Sportversenyek**

Április 13. : **Rajzverseny**, amelynek témája, Arany János egy versének illusztrációja. A legszínvonalasabb művekből kiállítást készítünk.

Április 14. : **Matematika házi-verseny** 5-8. osztályig.

Április 15. : **Térségi tanulmányi verseny történelem tantárgyból**. Ezen versenyen nemcsak iskolánk tanulói vesznek részt, hanem a térség valamennyi iskolájának 7. és 8. osztályos tanulói is.

Valamennyi programunk előkészületei már folynak, kollégáimmal együtt nagy lelkesedéssel készülünk, és reméljük, hogy tanulóink a délelőtti tanítás után, ugyanilyen lelkesedéssel vesznek majd részt ezeken a programokon. A tanulókon kívül **szívesen látjuk** a szülőket és valamennyi érdeklődőt! Vegyenek részt rendezvényeinken, nyerjenek betekintést iskolánk szabadidős tevékenységeibe!

*Kiss Tivadarné, munkaközösség-vezető*

## Felső „kreatív” farsang

A felső tagozaton a **farsanghoz** kapcsolódóan témnapot szerveztünk.

„Vegyes csapatok” vettek részt a versenyben: minden csapatban különböző évfolyamok diákjai szerepeltek.

A csapatoknak 8 állomáson kellett helyt állni, ahol a nap mottójának megfelelően bebizonyíthatták, mennyire kreatívak és milyen hatékonyan tudnak együttműködni társaikkal.

A teljesítésre váró kihívások között szerepelt a farsanghoz kapcsolódóan keresztrejtvény-megoldás, logikai feladatok, Activity, közmondások gyűjtése, kapura lövő verseny, hagyományok felidézése, vers-helyreigazítás és versírás is.

### Végeredmény:

1., **Okoskák:** (Borsányi Karolina, Dudás Ildikó, Földi László, Károlyi Norbert, Kecskeméti Ádám, Kele Ádám, Keszei Benjámín, Kovács Nikolett, Kürti Titanilla, Lengyel Milán, Szűcs Bettina, Talapka Sára, Tóth Cintia, Wágner Klaudia)

2., **Mókus csapat:** (Albert Attila, Bikás Boldizsár, Czákó Julianna, Czinczár Angelika, Dóczi Martin, Jeszenői

**Bálint, Kaszás Tünde, Kiss Norbert, László Viktória, Tarnóczy Vivien, Turza Máté)**

3., **Napsugarak:** (Bacsó Ramóna, Bacsó Krisztián, Borsányi Sándor, Bükkösi Krisztina, Gulyás Dorina, Kopácsi Viktória, Lénárt Zoltán, Mázsás Gábor, Sebők Klaudia, Szever Zsolt, Varga Krisztián, Végh Martin, Vlász Klaudia).

### GRATULÁLOK A HELYEZETTEKNEK!

A **témanap** befejezéseként, különböző foglalkozáson vehettek részt a diákok (digitális játékok az informatika teremben, kézműveskedés a könyvtárban).

A tanulók jó kedvvel láttak hozzá a feladatokhoz, és ehhez jó magatartás is párosult! Köszönöm a felső tagozatos diákok pozitív hozzá állását! Köszönöm a kollégák segítségét, a tervezésben, a szervezésben, az állomásokon és a foglalkozásokon! Köszönöm a fényképek elkészítését és a technikai feltételek biztosítását!

*Smalkó Jenő, szervező tanár*

## Megemlékeztünk

Iskolánkban minden évben megemlékezünk a **kommunista diktatúra áldozatairól** február 25-én.

Felső tagozatos diákjaink egy **rövid műsor megtekintését követően** döbbenettel gondolkodtak el azokon a szörnyű gonoszságokon és igazságtalanságokon, amelyeket a diktatúra vezetői egy téveszme érdekében és nevében követtek el. **Csipkés Nikolett** (8.b) és **Kaszás Tünde** (8.b) szavai a tette teljessé a megemlékezést. Kerek Mária történelmi összefoglalójában ismertette, hogy a feljegyzések tanúsága szerint világszerte 100 millió áldozatot követelt a történelemnek ezen sötét időszaka, miközben a többség mit sem tudott arról, milyen szörnyűségek történtek a háttérben. A megemlékezés célja volt az is, hogy a tanulók megértsék: mindannyian felelősséggel tartozunk egymásért és azért, hogy a jövőben ilyenfajta kegyetlenség ne ismétlődhesen meg.

A program zárásaként diákjaink mécsesek gyűjtésével emlékeztek meg mindazokról, akik e diktatórikus rendszer áldozatai voltak.

*Csalami Szilvia, magyartanár*

## Kaán Károly Országos Természet-és Környezetismereti verseny

A versenyt 2016. február 26-án bonyolítottuk le az **ötödikes és hatodikos tanulók** részvételével. Évfolyamonként 9-9 tanuló kapott lehetőséget, hogy megmértesse magát. A feladatlapokat központilag állították össze, és az iskolában került kijavításra. A verseny anyaga a **NAT-ban előírt tananyagból** és a **Természetbúvár folyóirat** néhány cikkéből állt.



Az iskolai fordulót **Bartos Natália** az ötödik, és **Császár Vivien Petra** nyerte a hatodik évfolyamon.

Az eredményes részvételt köszönjük a tanulóknak, a továbbjutóknak pedig további sikeres versenyzést kívánunk a megyei fordulóban.

*Hudra Hajnalka és Kiss Beáta, szaktanárok*

## Matematika versenyen voltunk

Idén is megrendezésre került a **Zrínyi Ilona Matematikaverseny**.

Diákjaink február 19-én vehettek részt ennek a rangos versenynek a megyei fordulóján, Cegléden. Alsó tagozatról 4 tanuló nevezett: **Szabó Fanni** (2.a), **Dudás Balázs** (2.b), **Vajda Péter** (3.a), **Lesti Bertalan Örkény** (3.a). Felső tagozatról **Lengyel Milán** (5.a) tanuló indult a megmérettetésen. Az alsósoknak 60 perc, míg a felsősöknek 75 perc alatt kellett megoldaniuk 25 feladatot. Iskolánkból a másodikos **Szabó Fanni érte el a legtöbb pontszámot**, de a többiek is mind eredményesen teljesítettek.

Köszönjük szépen a Szentmártonkátai Önkormányzatnak, Fodor Zoltán polgármester úrnak és Povázson Lászlónak az autóbusszal történő utazás biztosítását.

*Tereba-Kovács Jánosné, szervező pedagógus*

„Zene nélkül nincs teljes ember!”

(Kodály Zoltán)

2016. március 5-én, Cegléden került megrendezésre a

## „TISZÁN INNEN - DUNÁN TÚL”

**Országos Népdaléneklési Minősítő Verseny** Pest megyei fordulója. A szereplésre **Sütő Vanda Vanessza**, 6.a osztályos tanulót készítettem fel, ő képviselte iskolánkat a megmérettetésen. Vanda egy jászági népdalcsoportot énekelt el az Oktatási Hivatal, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ és a Ceglédi Táncsics Mihály Általános Iskola által megrendezett versenyen. Ezúttal belépő – szóló – kategóriában indultunk, ami azt jelenti, hogy ez a korcsoport még nem juthat tovább az országos fordulóra. Azonban büszkén mondhatjuk el, hogy a Dr. Nagyné Kecskeméti Ágnes, Sápi Tamásné, valamint Zsenyukné Toroczky Katalin által képviselt szakmai zsűri előtt a legmagasabb minősítést, **kiemelt arany minősítést** kaptunk. Ezúttal gratulálok tanítványomnak, valamint köszönöm a szülők támogatását.

*Rákosi-Szabó J. Patrik, felkészítő pedagógus*

## Sikeres jelmezes részvétel

A Szentmártonkátai Arany János Általános iskola diákjai nagyon jól szerepeltek a **Járási Jelmezesversenyen**, Nagykátán, amely a Művelődési Házban került megrendezésre.

Iskolánkat az alsós farsangon továbbjutott tanulók képviselték egyéni és kiscsoportos jelmezben. A kreatív szülők és gyermekek eredményességét igazolja, hogy összesen 4 helyezést hoztunk el mindkét kategóriában.

**Eredményeink:**

**Egyéni kategóriában:**

IV. helyezés:

**Bodor Hanna**(3.b) - Az első női pilóta

**Danyi Hanna**(3.a) - Habfürdő

**Karai Marcell**(4.b) -Bundáskenyér

**Kiscsoportos kategóriában:**

II. helyezés:

**Pinczel Alina**(3.b),**Molnár Gábor** (4.b) - strandpapucs

Nagyon kellemes vasárnap délutánt tölthetünk el ezen a rendezvényen, igazi farsangi hangulatban, tánccal és zenével.

*Piczelné Bakó Ágnes, szülő, pedagógus*

## Farsangi mulatság az eltérő tantervű tagozaton

A farsangi időszak utolsó napján, hamvazó szerdán tartottuk **farsangi rendezvényünket**. Szébbnél szebb **jelmezek** vonultak fel a délután folyamán, volt aki kalózlány, varázsló, Hófehérke vagy indián jelmezbe bújt. Finomabbnál finomabb sütitet fogyasztottak tanulóink, a **farsangi fánk** is az asztalra került. A **buli és tánc** idejében már izgatottan várták a **tombolasorsolást**, ahol **érdekes ajándékok** találtak gazdára. A rossz idő ellenére azért sikerült **elégetnünk a kiszabót**, annak érdekében, hogy minél előbb megérkezzen a tavasz.

*Hortiné Velkei Márta, munkaközösség-vezető*

## SZABÓ MAGDA NAGYKÖZSÉGI KÖNYVTÁR ÉS TELEHÁZ HÍREI



## MEGHÍVÓ

2016. április 14., csütörtök 16 órakor tartandó

## KÖLTÉSZET NAPI

rendezvényeinkre.

**Helyszín:**

Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Teleház  
2254 Szentmártonkátá, Rákóczi út 54.

**Program:**

Szavalatok - az általános iskolák tanulói előadásában

---

„De szeretnék gazdag lenni...”

- József Attila est -

**PATKA HELÉNA ELŐADÁSÁBAN**

MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!

*a könyvtár dolgozó*

## Tisztelt szentmártonkátai Lakosok!

Nemrég jelent meg Terék József két könyve: „A Tápió-mente zenekari a XX. században” és „100 év 1000 népdal a Tápió-mentén”. Mind a két könyvben találunk szentmártonkátai anyagot, képekkel is illusztrálva. Így például Kovács Feri bácsi zenekara, vagy a Tasi együttes, ahol Gyetvai András dobbal, Tasi Géza harmonikával látható egy-egy képen.

2 népdalgyűjtő is járt a falunkban 1981-ben Lázár Katalin, az MTA BTK Zenetudományi Intézet tudományos főmunkatársa és 2009-ben Terék József népzeneész. Az 1981-es adatközlők már mind elhunytak, de 2009-ben, aki a legtöbb népdalt énekelte, Kovács Lászlóné Magdi néni még közöttünk van. Neki köszönhetően bőséges anyag került a könyvbe, öregbítve Szentmártonkát hírnevét. Köszönjük neki.

Két Pest megyei kiadványt fognak hamarosan megjelenetni, az egyikben a megye településeinek gasztronómiáját gyűjtik össze a másokban pedig a helyi népviseleteket. Jó lenne, ha településünk is belekerülne ezekbe a könyvekbe, ezért össze kellene gyűjteni azoknak a helyi specialitású ételeknek a leírását, amelyeket csak itt főztek, főznek.

A helyi népviseletünket a régi személyeket megőrkítő fényképekről lehetne megállapítani, illetve az idősök visszaemlékezése alapján, vagy esetleg ruhásszekrények alján őrzött régi ruhadarabokból.

Előre láthatólag ebben az évben meg fog jelenni egy Szentmártonkátáról szóló reprezentatív kiállítású könyv is, amelyhez szükség lenne a községünkben készült bármilyen régi 1945 előtti fényképre. Lehet rajta épület, utcakép, vagy itt lakó személy is.

### Tisztelt szentmártonkátai Lakosok!

A segítségüket kérem, gyűjtsük össze ezeket a régi fényképeket, receptleírásokat, ruhadarabokat! Jó lenne, ha a felsorolt könyvekben méltó helyet foglalhatna el Szentmártonkátá, és ezek a néprajzi, történelmi emlékek nálunk is megmaradnának az utókornak.

A gyűjtés helye a Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Teleház, ahol a könyvtár dolgozói átveszik és ha kéri, másolás után vissza is adják a képeket, recepteket.

Ugyanide továbbra is várjuk még a kézimunkákat, ennek a kiállításnak a megnyitási idejét április 22-re tervezzük.

Természetesen, ha valakinek probléma a könyvtárba való bejutás a következő telefonokon jelezheti és elme-gyünk érte: 462-431, 06-70-295-4776.

Továbbra is kérjük jelezzék – a fenti telefonszámokon – ha fel tudnak ajánlani régi bútorokat (sublót, kanapé, szekrény, stb.) a leendő falumúzeum számára.

*Kissné Pásztor Éva*

*a Községtörténeti Baráti Kör elnöke*

## HIRDETÉSEK



MINDEN SZEMÜVEGKERETRE

40% -50 %

ÁRENGEDMÉNYT ADUNK!

25000 Ft helyett  
15000Ft vagy 12500 Ft

30000 Ft helyett  
18000Ft vagy 15000 Ft

Nyitva tartás: Tápiószele: hétfőtől-péntekig 8-16:30 óráig  
szombat: 8-12 óráig

Nagykáta: hétfőtől-péntekig: 8-12 óráig

Elérhetőség: 06 20 3351703, 0653 380-550

### Varilux multifokális lencse 1+1 akció

Egy pár Varilux szemüveglencse vásárlása esetén egy másik pár szemüveglencsét adunk ajándékba

- márkázott lencsékhez dioptriás napszemüveglencsét vagy még egy lencsét adunk ajándékba

- dioptriás napszemüvegek kedvezőáron
- fényresötétítő szemüvegek
- munkaszemüvegek

- komplett szemüveg akár 6999 Ft-ért
- szemüvegkeretek óriási választékban
- szemüvegjavítás
- szemüvegtisztítás akár 1 NAPON belül
- Egészségpénztári elfogadóhely



## Dinamikusan fejlődő magyar tulajdonú faipari cég keres új munkatársakat az alábbi munkakörökbe:

### Asztalos

#### Feladatai:

- nyílászárók gyártása, helyszíni beépítése

#### Elvárások:

- szakmunkás bizonyítvány
- technikai végzettség, CNC-NC programozás, számítógép felhasználói szintű ismerete előny
- munkájára igényes
- precíz, önálló munkavégzés
- fejlődési szándék

### Fényező vagy fényezni tudó szobafestő

#### Feladatai:

- nyílászáró termékek festése, fényezése

#### Elvárások:

- szakmunkás bizonyítvány
- fényezésben szerzett 1-3 éves tapasztalat
- precíz, önálló munkavégzés
- éles látás előny
- vizes bázisú festékek ismerete
- nagyfokú színismeret

### Lakatos

#### Feladatai:

- termelőgépek karbantartása
- fémszerkezetek gyártása és beépítése

#### Elvárások:

- tapasztalattal rendelkező, ügyes kezű, (ezermester beállítottságú), gyakorlott szerkezetépítési gyakorlat előny
- CO hegesztés alkalmazása
- hegesztési tudás előny

### Segédmunkás

#### Feladatai:

- segítség a nyílászárók gyártásában
- szakmunkások által kiadott feladatok maradéktalan végrehajtása

#### Elvárások:

- jó rálátás a munkákra
- csapatmunkában való aktív részvétel

#### Amit kínálunk:

- stabil vállalati háttér
- versenyképes fizetés
- cafetéria
- munkaruha, személyi munkavédelmi eszközök biztosítása
- vidékieknek útiköltség hozzájárulás

**Ha a fenti ajánlatunk bármelyike elnyerte tetszését, kérjük, küldje el önéletrajzát az [info@hungaryholz.hu](mailto:info@hungaryholz.hu) e-mail címre vagy a 29-662201 telefonszámon keresse kizárólag 8-10 óra között Lőrinczi Krisztián kollégánkat.**



NAGYKÁTA

TAKARÉK

## Most egyszerűbb a családi otthonteremtés

A Takarékszövetkezetben minden érdeklődőnek segítünk a **CSOK** (Családok Otthonteremtési Kedvezménye), illetve a hozzá kapcsolódó **állami támogatással nyújtott lakáshitelek** ügyintézésében.

A legalább 3 meglévő vagy vállalt gyerekkel rendelkező, új lakást, házat építő vagy vásárló családok **10 millió Ft összegű CSOK-ra**, és legfeljebb **10 millió Ft összegű, kedvező kamatozású kamattámogatott hitelre** jogosultak, ha megfelelnek a feltételeknek.

Látogassa meg **csok.takarek.hu** weboldalunkat és számolja ki kalkulátorunkkal, mennyi CSOK-ra jogosult!



2254 Szentmártonkáta, Rákóczi út 54/a. Tel: 06-29-662-010

A tájékoztatás nem teljes körű és nem minősül ajánlattételnek. További részletekért és feltételekért kérjük, forduljon ügyintézőinkhez vagy keresse fel a csok.takarek.hu weboldalt. A hirdetésen szereplő családok otthonteremtési kedvezménye Magyarország Kormánya által nyújtott támogatás. A hirdetésen szereplő hitel a Magyarország Kormánya által nyújtott családok otthonteremtési kedvezménye támogatáshoz kapcsolódik.

**TAKARÉK**  
**TÖBB MINT BANK**



*Karai István  
első polgármesterünkre emlékezünk*



*Kissné Pásztor Éva emlékeszédet mond  
Karai István első polgármesterünk emléknapján*



*Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola tanulói a  
vadászházban*



*Farsangi mulatság  
a Székely József Református Általános Iskolában*



*Sütő Vanda Vanessa 6.a oszt. tanuló  
kiemelt arany minősítést ért el az Országos Népdaléneklési Verseny Pest megyei fordulóján*

## MEGHÍVÓ

A Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola tisztelettel meghívja és szeretettel várja a 2016/2017. tanévben első tagozatos tanulók szüleit a

### **2016. március 17-i nyílt óráira és szülői értekezletére.**

- Az 1. órát (8:00-8:45) Tóthné Vincze Ildikó tanító néni tartja az újtelepi tagintézményben.
- A 2. órában (8:55-9:45) Velkei Szeréna tanító nénivel találkozhatnak a központi iskolában.
- A 3. órában (10:00-10:45) bepillantást nyerhetnek a felső tagozat munkájába.
- Délután 15:00-tól szülői értekezletet tartanak a Battha Sámuel úti intézményben

*Nagygyörgyné Misi Erika intézményvezető  
és a leendő első tagozatos tanító nénik.*